ЕГЭ-2016
  Ежегодно Министерство образования и науки РФ вносит некоторые коррективы в основы прохождения единого государственного экзамена. На сегодняшний день с точностью невозможно сказать, каким будет ЕГЭ в 2016 году, однако некоторые новости ЕГЭ 2016 года уже известны.

Суть большинства выпускных экзаменов существенно не изменится. Известно, что иностранный язык выпускники будут сдавать в устной форме или в виде тестирования.

    Выпускники 2016 года будут сдавать испытание в два этапа: первый пройдет в апреле, а второй в период с мая по начало июня. Обязательными предметами итоговой аттестации будут, как и прежде, русский язык и математика. Некоторые учебные предметы школьники смогут сдать заранее. Так, если обучение географии заканчивается в 10-м классе, то десятиклассники смогут сдать в это же время соответствующий экзамен. Если по выбранной дисциплине экзаменующиеся наберут достаточно баллов, то повторно сдавать данный предмет в 11-м классе они не будут. При этом полученные баллы будут отмечены в качестве сданного ЕГЭ.
 Министр образования и науки РФ Дмитрий Ливанов поделился информацией о том, какие нововведения ожидают выпускников в следующем году. Он заверил, что кардинальных перемен в ЕГЭ следующего года не предвидится. Для достижения главной цели тестирования – открытости и честности, из экзаменов будут устранены все тестовые задания, предполагающие выбор правильного ответа. Это позволит исключить возможность угадывания правильных ответов школьниками, которые не обладают достаточным уровнем знаний.

В следующем году также изменится минимальный балл, который будет значительным образом увеличен для поступающих в высшие учебные заведения абитуриентов. 
   Обращаем внимание, на сайте ФИПИ опубликованы  проекты демоверсий, спецификаций и кодификаторов контрольных измерительных материалов (КИМ)  единого государственного экзамена 2016 года по всем предметам. Ознакомиться с ними можно в Разделе  ЕГЭ / Демоверсии, спецификации, кодификаторы. Важным и полезным ресурсом для выпускника является  Открытый банк заданий ЕГЭ. В Банке размещено большое количество заданий, используемых при составлении вариантов КИМ ЕГЭ по всем учебным предметам. Для удобства использования задания сгруппированы по тематическим рубрикам. Готовиться к экзаменам можно по темам, особое внимание уделяя вызывающим затруднение разделам.
Места подачи заявлений на прохождение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, в том числе в форме единого государственного экзамена, места регистрации на сдачу единого государственного экзамена в 2016 году в Усть-Большерецком муниципальном районе
	Категория участников ГИА-11, 

в том числе в форме ЕГЭ


	Места подачи заявлений на прохождение ГИА-11, места регистрации на сдачу ЕГЭ 
	Сроки подачи заявлений на прохождение ГИА-11, регистрации

на сдачу ЕГЭ
	Документы, предъявляемые при регистрации

	Обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования:

а) в форме ЕГЭ - обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования, в том числе иностранные граждане, лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, беженцы и вынужденные переселенцы, освоившие образовательные программы среднего общего образования в очной, очно-заочной или заочной формах, а также лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в форме семейного образования или самообразования;

б) в форме ГВЭ - обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья или обучающиеся дети-инвалиды и инвалиды по образовательным программам среднего общего образования.
	Образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования
	До 01 февраля 2016 года
	1. Копия документа, удостоверяющего личность. 

2. Копия справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выдаваемая федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы (для детей-инвалидов и инвалидов) или копия заключения психолого-медико-педагогической комиссии (для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья). 

3. Копия СНИЛС (при наличии)

	Выпускники прошлых лет – лица, освоившие образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющие документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования - для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года), а также граждане, имеющие среднее общее образование, полученное в иностранных образовательных организациях.
	Управление образования Администрации Усть-Большерецкого муниципального района по адресу:

с. Усть-Большерецк, ул. Октябрьская 14, кабинет №7.

телефон: 

8-41532-2-15-08
	До 01 февраля 2016 года
	1. Документ, удостоверяющий личность (копия и оригинал)

2. Документ об образовании (копия и оригинал)

3. Копия СНИЛС (при наличии)

	Обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования, а также обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях.
	
	
	. Документ, удостоверяющий личность (оригинал и копия).

2. Справка из профессиональной образовательной организации, в которой проходит обучение, подтверждающая освоение образовательных программ среднего общего образования или завершение освоения образовательных программ среднего общего образования в текущем учебном году.

3. Копия СНИЛС (при наличии).




