ПО БЕЗОПАСНЫМ ДОРОГАМ - В БЕЗОПАСНЫЙ МИР
Под таким девизом 31 января 2014 года на базе МБОУ Усть- Большерецкая СОШ №2 состоялся традиционный муниципальный этап Всероссийского конкурса-фестиваля «Безопасное колесо-2014». Соревновались, путешествуя по шести увлекательным станциям,  команды ЮИД «БИБ» МБОУ Усть- Большерецкая СОШ №2, «Жезл» МБОУ Большерецкая СОШ № и «Пешеход» МБОУ Апачинская СОШ №7. Подготовку и проведение конкурса-фестиваля осуществлял организационный комитет с правами жюри, в состав которого вошли представители управления образования, отделения ГИБДД МОВД МВД России «Усть-Большерецкий», МБОУ ДОД РДДТ, МБОУ ДОД РДЮСШ и ГБУЗ Усть-Большерецкая районная больница. 
Целями и задачами конкурса-фестиваля являлись: воспитание законопослушных участников дорожного движения, профилактика детской безнадзорности и беспризорности, пропаганда здорового образа жизни, сокращение детского дорожно-транспортного травматизма,  совершенствование работы по профилактике детской и подростковой беспризорности и безнадзорности, предотвращению правонарушений с участием детей и подростков, закрепление обучающимися знаний правил дорожного движения, привлечение детей и подростков к участию в пропаганде правил дорожного движения на улицах и дорогах среди сверстников, вовлечение детей и подростков в отряды юных инспекторов движения, привлечение к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Программа Конкурса-фестиваля включала в себя три станции в личном зачете: «Знатоки правил дорожного движения» (1 станция) - теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения Российской Федерации» (главный судья- Анастасия Викторовна Петрова, госинспектор ОГИБДД Усть-Большерецкого МО МВД России), «Основы безопасности жизнедеятельности» (2 станция) -индивидуальный экзамен, включающий в себя вопросы на знание основ оказания первой доврачебной помощи(главный судья- Олег Николаевич Шипулин, главный врач ГБУЗ Усть-Большерецкой районной больницы),  индивидуальное фигурное вождение велосипеда(3 станция, главный судья- Евгений Анатольевич Петришин, тренер –преподаватель МБОУ ДОД РДЮСШ); 4 станция- командный теоретический экзамен на знание Правил дорожного движения Российской Федерации (главный судья- Сергей Валерьевич Стыпник, инспектор ДПС ОГИБДД  Усть-Большерецкого МО МВД России); 5 станция - творческий конкурс агитбригад «Вместе – за безопасность дорожного движения», 6 станция - конкурс эскизов социальной рекламы «Движение с уважением» (главные судьи –Елена Анатольевна Колодкина, директор МБОУ ДОД РДДТ, Станислав Андреевич Клименко, заместитель директора по учебно-воспитательной работе МБОУ ДОД РДДТ).

Перед началом соревнований приветствовал команды и принял рапорт от капитанов команд главный судья конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» Сергей Валерьевич Стыпник, начальник ОГИБДД Усть-Большерецкого МО МВД России. 
Станцию за станцией проходили этапы конкурса-фестиваля наши ребята, а строгое и справедливое жюри оценивало их знания, умения, ловкость, упорство и творческие способности.

По итогам прохождения всех станций результаты таковы: третье место досталось команде «Жезл» МБОУ Большерецкая СОШ №5, второе место присуждено команде «Пешеход» МБОУ Апачинская СОШ №7 и, наконец, первое место завоевала команда ЮИД «БИБ». Поздравляем всех ребят, поздравляем и благодарим за труд всех, кто принял участие в их подготовке - тренировал, шил костюмы, помогал в подготовке творческого конкурса.
Победителем на станции «Основы безопасности жизнедеятельности» стала Валентина Попикова (команда ЮИД «Пешеход» МБОУ Апачинская  СОШ №7), победителем в номинации  «Фигурное вождение велосипеда» стал Денис Курнаев (команда ЮИД «БИБ» МБОУ Усть-Большерецкая СОШ №2), победителем в номинации «Знатоки правил дорожного движения» стал Лев Богуш (команда ЮИД «Пешеход» МБОУ Апачинская  СОШ №7), победителем в номинации «Приз зрительских симпатий» стал Иван Ильин (команда «Жезл» МБОУ Большерецкая СОШ №5).

Огромное спасибо дружной и компетентной команде судей на станциях и главному судье соревнований С.В.Стыпнику. Спасибо директору МБОУ Усть-Большерецкая СОШ №2 и его коллегам  за радушный приём в своих стенах. Благодарим Гришину Светлану Викторовну,  руководителя команды ЮИД «БИБ» МБОУ Усть-Большерецкая СОШ №2;  Ильину Анну Анатольевну, руководителя команды ЮИД «Жезл» МБОУ Большерецкая СОШ №5; Харитонову Надежду Владимировну, руководителя команды ЮИД  «Пешеход» МБОУ Апачинская СОШ №7. Досадно, что в очередной раз не приняла участие в соревнованиях достаточно сильная и перспективная команда МБОУ СОШ №1 п.Октябрьский. Надеемся, что в следующем году администрация школы изыщет возможности и найдёт силы для подготовки и участия своей команды в районном этапе Всероссийских соревнований «Безопасное колесо - 2015».
 НАША ГОРДОСТЬ: 08 февраля 2014 года команда ЮИД «БИБ»-победитель муниципального этапа Всероссийского этапа конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» во главе со Светланой Викторовной Гришиной, для которой руководство командой стало дебютом,  соревновалась уже на уровне региона в г.Петропавловск-Камчатский. 
Во-первых, команда ЮИД «БИБ» заняла 1 место в номинации «Фигурное вождение велосипеда». На этом этапе соревнований команда стала лучшей благодаря чистой, без штрафных очков,  работе Дениса Курнаева, которого по праву отметили организаторы краевых соревнований.
А самое главное, сбылась мечта всех прошлых лет - команда Усть- Большерецкого района, впервые в истории проведения соревнований,  завоевала долгожданное и почётное 2 место, став  призёром регионального конкурса- фестиваля в 2014 году. От души поздравляем ребят и руководителя с достойной победой! Так держать!
