
«Услышь меня, мама!»
                                                                     «Бездомные дети - ненужные дети.
Скажите: страшней что бывает на свете?»

      Какая судьба ждет ребенка, если он остался без родителей? Всем понятно – ничего хорошего. Такие дети, как правило, попадают в детский дом. Сотрудники детского дома стараются, по мере возможности, окружить ребенка заботой, создать ему комфортные условия для проживания.
       Но как бы ни было уютно  и комфортно в детском доме, в душе каждый детдомовец мечтает жить в семье. Иметь свою комнату, прекрасных соседей и друзей. Завести любимую собаку или котенка, чувствовать любовь и заботу близких людей. Не случайно, когда в детский дом заходят посторонние люди, каждый ребенок надеется, что именно его возьмут в свою семью.
       Сейчас многие семьи пополняются детьми из детского дома, и это правильно. Наш народ никогда не был равнодушен к судьбам детей, даже в трудное военное время для обездоленных детей всегда находилась крыша над головой и кусок хлеба.
         Так пусть и в мирное время больше найдется добрых сердец, заботливых рук, чтобы каждый ребенок детского дома по утрам мог услышать: «С добрым утром, доченька или сынок!».
       Наверное, трудно точно  определить, чего в мире больше - любви или печали. Но очень важно, что есть любовь и она творит добро.
Уважаемые земляки!
[bookmark: _GoBack]     Информируем  Вас о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, которые ждут своих родителей: Екатерина Л, 2000 г.р., Александр Л., 2001 г.р., Анастасия  К., 2002 г.р., Владимир К., 2002 г.р., Констанция П., 2011г.р.. Светлана Ч., 2003 г.р., Дмитрий Ч., 2000 г.р., Валентина Ц., 2005 г.р., Юрий Т, 2011 г.р., Игорь О, 2001 г.р., Сергей Ш, 2003 г.р., Евгения В, 2003 г.р., Виктор П, 2002 г.р., Роман Л, 2007 г.р., Олег Р, 2003 г.р., Евгений Р, 2007 г.р., Александр С, 2001 г.р. Подробные данные о росте, весе, медицинских показаниях может быть предоставлена лишь потенциальным опекунам, приёмным родителям и усыновителям. Обращайтесь в каб. № 19 Администрации Усть-Большерецкого района. Звоните по телефону 21-755.
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