Информация 

государственных полномочий  по опеке и попечительству над несовершеннолетними в 1 полугодии 2017
        
Уполномоченным органом местного самоуправления муниципального района, реализующим отдельные государственные полномочия Камчатского края по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, является Администрация Усть-Большерецкого муниципального района в лице управления образования. В структуре управления образования государственные полномочия возложены на отдел воспитания, дополнительного образования детей, опеки и попечительства (отдел ВДОД, ОПН).       
      Основными направлениями  деятельности  органов  опеки и попечительства являются:
-профилактика социального сиротства;

-обеспечение приоритета семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

-профилактика возвратов детей из замещающих семей.

Самой распространенной формой устройства в замещающие семьи района остаётся  приемная семья. 
По данным на 01.01.2017 г. на учёте отдела ВДОД, ОПН управления образования, исполняющего государственные полномочия по опеке и попечительству, состояло  42 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (7- сироты, 26 – ОБПР, 9- без статуса). На 33 из них осуществляются денежные выплаты. В районе 12 опекунских семей (14 детей), 17 приемных семей (28 детей), 2 семьи усыновителей (2 ребенка), 9 граждан категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей до 23-х лет».
За 1 полугодие 2017 г. в Усть-Большерецком районе органами опеки и попечительства:
· не выявлено  ни одного факта угрозы жизни и здоровью ребёнка и отобрания; 
· выявлено и устроено на воспитание в семьи 5 детей;

· подготовлено 11 постановлений, касающихся защиты прав детей: 6 - о постановке на учёт и установлении опеки,  5 - по защите жилищных прав;

· в журнале учёта посетителей зафиксировано 47 обращений, всем гражданам дана консультация, приняты необходимые меры в интересах несовершеннолетних.

· Проведено 27 проверки  правомерности права на материнский капитал в части лишения родительских прав граждан, претендующих на него, ограничения в родительских правах, отобрания, отмене усыновления в интересах  несовершеннолетних детей и подготовлено 27 ответа в адрес пенсионного фонда;
· Выдано 20 согласий на трудоустройство в интересах 123 несовершеннолетних.
По данным на 01.07.2017 г. на учёте отдела ВДОД, ОПН управления образования, исполняющего государственные полномочия по опеке и попечительству, состоит  44 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (7- сироты, 28 – ОБПР, 9- без статуса). На 36 из них осуществляются денежные выплаты. В районе 13 опекунских семей (16) детей), 17 приемных семей (28 детей), 2 семьи усыновителей (2 ребенка), 10 граждан категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей до 23-х лет».
В настоящее время оказываются меры государственной поддержки семьям, в которых воспитываются приемные дети и дети, находящиеся под опекой или попечительством. Так, при всех формах устройства ребенка в семью опекуну (приемному родителю) выплачивается единовременное пособие в размере  26 160,53 рублей, а  усыновителю в размере 199 887,31 рублей, что имеет огромное значение для повышения уровня социальной защищенности принимающих семей и создает стимулы для дальнейшего развития семейных форм устройства. Наиболее распространенной формой устройства детей данной категории в семью в районе является приемная семья. Средний размер ежемесячных выплат на содержание детей составляет 21 700 рублей.
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