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Управление здравоохранения и социальной поддержки населения Администрации Усть-Большерецкого муниципального района в 2014 году  осуществляло деятельность  по государственным полномочиям  в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста  и инвалидов, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, выполняет функции по опеке и попечительству совершеннолетних недееспособных граждан и по оказанию помощи семье и детям, контроля за работой  МБУ «КЦСОН»  на территории муниципального района.
	На территории Усть-Большерецкого муниципального района проживает 8993  человека, из них :
Пенсионеров, получающих пенсию в УПФР – 2460 чел, в т.ч.:
- пенсионеры по возрасту  - 2197 чел.
    из них: пенсионеров старше 80 лет – 48 чел.
	      90 лет и старше - 1 чел.
получающие пенсию ниже прожиточного минимума (15786 руб.) – 463 чел.
получающие пенсию ниже прожиточного минимума, установленного для пенсионеров (12674 руб.) – 399 чел.
- из числа пенсионеров: инвалиды всего – 322 чел.
  Из них  инвалиды- колясочники -  17 чел.
   Дети-инвалиды – 30 чел.	
Вдов погибших (умерших) участников ВОВ – 8 чел.
Ветераны трудового фронта - 8 чел.
Жертвы политических репрессий - 11 чел.
Участники боевых действий: «Афганцы»- 9 чел, «Чеченцы»- 14 чел.
    Специалисты УЗиСПН в течение года оказывали  помощь в оформлении документов малообеспеченным гражданам района для получения места в социальной гостинице в г.Петропавловске – Камчатском. За 2014 год воспользовались социальной гостиницей 15  человек: из категории неработающих пенсионеров - 11 и  В.Т. - 4 чел.  
 Управление  является исполнителем  назначения и выплаты ежемесячной доплаты к пенсии и пенсии за выслугу лет в соответствии с Решением Думы Усть-Большерецкого муниципального района от 30.06.2010 № 274 «О назначении и выплате ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности в Усть-Большерецком муниципальном районе, и пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы в Усть-Большерецком муниципальном районе». 
В Управлении заведено 36 личных дел, за 12 месяцев произведен расчет  в размере  3 922 502,46 руб., выплачено 3 922 502,46  руб.
Одним из важнейших показателей социальной поддержки граждан является выполнение на территории Усть-Большерецкого муниципального района  муниципальной  программы «Социальная поддержка населения на 2014 год». Программой в 2014 году предусмотрено –       5 833,15  тыс.руб. За 12 месяцев 2014 по Программе исполнено 5 828,59 тыс.руб., (выполнение составило 99,9 %) в том числе за счет:
- краевого бюджета – 3 560,00 тыс.руб.,  финансировано направлено на капитальный ремонт МБУ КЦСОН;
- бюджета Усть-Большерецкого муниципального района 2 273,15 тыс.руб.:
- единовременная материальная помощь – 222,00 тыс. руб.;
- поздравление юбиляров – 94,00 тыс.руб.;
- единовременное вознаграждение почетным жителям района – 10,00 тыс.руб.;
- оплата 50% за жилье и коммунальные услуги, радио и телефон почетным жителям – 38,866 тыс.руб.;
- возмещены расходы на погребение – 34,0 тыс.руб.;
- на проведение мероприятий районным Советом Ветеранов – 408,00 тыс.руб.;
- проведен косметический ремонт квартир у ветеранов ТФ  и супругам умерших участников ВОВ – 500,00руб.
Управление  ведет работу по предоставлению права на меры социальной поддержки по улучшению жилищных условий за счет средств федерального бюджета в соответствии с Федеральными законами от 12.01.1995г №5 – ФЗ «О ветеранах», и от 24.11.1995г. №181 – ФЗ. «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации».  Отдел занимается исполнением  Указа Президиума РФ от 07.5.2008г. №714 « Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945гг.». Ведет учет ветеранов и инвалидов ВОВ, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 января 2005года. 
За отчетный период никому не предоставлены социальные выплаты на приобретение жилых помещений в собственность, а числятся в списке инвалидов –  2 человека  (1- с.Карымай; 1- с.У-Большерецк), в списках участников боевых действий (трудового фронта) – 1  человек (с.Усть-Большерецк). 
 	Во исполнение государственных полномочий по опеке и попечительству (в том числе в форме патронажа) постановлением главы Усть-Большерецкого муниципального района от 09.06.2005 года № 100 «О порядке установления опеки и попечительства над совершеннолетними гражданами Усть-Большерецкого района» функции по опеке и попечительству возложены на УЗ и СПН.
За 2014 год в районе установлена опека над 8 совершеннолетними недееспособными гражданами и установлено попечительство в форме патронажа  1.
По ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ»  УЗ и СПН ведется оформление документов на санаторно-курортное лечение, проводятся консультации по льготам предусмотренных на территории Камчатского края. 
За 2014 год на санаторно-курортное лечение приняты документы и направлены в  фонд социального страхования – 9 заявлений. 
Одиноко проживающим пенсионерам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, по медицинским показаниям предоставляются места в отделениях сестринского ухода в Октябрьской и Озерновской городских больницах. За 2014 год в отделениях сестринского ухода получили уход и лечение 25 чел. Из них отправлено в дом-интернат – 0 чел. Ожидают очередь на помещение в дом-интернат – 1 чел.
Специалистом УЗ и СПН в 2014 году направлены документы в ФСС на получение технических средств реабилитации согласно ИПР  8  человек.
В части осуществления гос.полномочий по работе с семьями, имеющими несовершеннолетних детей, проводится работа в тесном контакте с комиссией по делам несовершеннолетних, с главами поселений, с участковыми ОВД, инспектором по делам несовершеннолетних Усть-Большерецкого РОВД и социальными педагогами школ по обследованию неблагополучных семей, состоящих на учете в целях социальной защиты и реабилитации детей, находящихся в социально опасном положении.
За 2014 год проведено  17 совместных рейдов с КДК по неблагополучным семьям всего за год было обследовано 64 неблагополучных семьи в районе. 
На территории Усть-Большерецкого муниципального района по состоянию на 01.01.2015 проживает 1169 несовершеннолетних граждан. Неблагополучные семьи, состоящие на учете в КДН- 27 семьи, в которых воспитывается 47 детей, находящихся в социально опасном положении.
	Согласно Указу Президента РФ «О социальной поддержке многодетных семей» через УЗиСПН ведется работа по оздоровлению детей:
В 2014 году в загородных стационарных лагерях г.Петропавловска-Камчатский отдохнуло детей, из семей находящихся в трудной жизненной ситуации всего  51 ребенок.  
Оказывается помощь по социально-средовой реабилитации детей-инвалидов, а именно участие детей-инвалидов в краевых мероприятиях:
	В 2014 году в краевом фестивале «Радуга» приняли участие   дети-инвалиды нашего района -  6 детей, которым были вручены памятные подарки.	
	На основании Постановления Правительства РФ 3 487 от 27.06.2001г. «Об утверждении типового положения о стипендиальном обеспечении и др. формах материальной поддержки студентов государственных и муниципальных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, аспирантов и докторантов» выдано справок для получения социальной стипендии в количестве  - 8 справок.
		 УЗ и СПН в 2014 году осуществлялся  контроль за деятельностью МБУ «КЦСОН».  
Штатное расписание на 2014 год утверждено в количестве 25,8 шт. единиц. Из них занятых 23 шт. единицы.
 На содержание МБУ КЦСОН утверждено на 2014 год в сумме 12 793,80 т. рублей. Расходы на 31.12.2014 год составляют – 12 793,80 т. руб в т.ч. 
 зарплата – 8 796,8 т. руб.
	Начисления- 2 732,6 т. руб.
	Прочие расходы – 1 264,4 т. руб.
За отчетный период текучести кадров не было.

Показатели результативности деятельности работы отделений МБУ «КЦСОН» за период с 01.01.2014 г по 01.01.2015г :
На 2014 год  было запланировано обслужить 1364 граждан Усть-Большерецкого района. Фактически обслужено 1319 человек, что составляет 96,7% от запланированного количества. 
За 2014 год МБУ «КЦСОН» было обслужено 1319 человек первично обратившихся, что на 3 % ниже показателя обслуженных лиц за 2013 год.
отделение социального обслуживания  населения на дому 
– всего в отделении социального обслуживании на дому было обслужено: первичных - 99 чел.,  из них в городских поселениях – 39, в сельских – 35; по факту – 84 чел. (с учётом выбывших);
- оказано 29520 услуги;
отделение срочной помощи 
– срочную социальную помощь  получили: первично обратившиеся  - 626 чел., по факту – 981 чел.;
- оказано 10397 услуги (различного вида социальная помощь - колка дров, расчистка территории, ограждение, мат. помощь, мат. помощь в натур выражении и т.д.);
отделение психолого-педагогической помощи семье и детям 
– отделением  психолого-педагогической помощи семьи и детям  оказана помощь  первично обратившимся- 594 чел., по факту – 1976 чел.;
-  оказано 3110 услуги.

За отчетный период текучести кадров социальных работников не было.
По состоянию на 01.01.2015 года в обслуживании на дому остро нуждаются 9 человек.
При МБУ КЦСОН имеется пункт приема вещей от населения и различных организаций в виде благотворительности. Эти вещи социальными работниками раздаются нуждающимся гражданам. Всего помощь в натуральном выражении (вещи, бытовая техника) за 2014 год получили 71 человек.
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