Положение
о проведении стимулирующей лотереи
«Сохраним лососей вместе!»
1. Основные положения
1.1.  Вид лотереи.
Стимулирующая лотерея «Сохраним лососей ВМЕСТЕ!» (далее – Лотерея) является муниципальной.
1.2. Учредитель и Организатор стимулирующей Лотереи.
Учредителем Лотереи является администрация Усть-Большерецкого сельского поселения (далее – Учредитель).
Почтовый адрес: Россия, 684100, Камчатский край, Усть-Большерецкий район, с. Усть-Большерецк, ул. Калининская, д.2.
Юридический адрес: Россия, 684100, Камчатский край, Усть-Большерецкий район, с. Усть-Большерецк, ул. Калининская, д.2. 
Организатором Лотереи является муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий Дом культуры» Усть-Большерецкого муниципального района (далее – Организатор). 

Почтовый адрес: Россия, 684100, Камчатский край, Усть-Большерецкий район, с. Усть-Большерецк, ул. Ленинская, д.9.
Юридический адрес: Россия, 684100, Камчатский край, Усть-Большерецкий район, с. Усть-Большерецк, ул. Ленинская, д.9.
1.3.  Цель стимулирующей Лотереи.
Стимулирующая Лотерея «Сохраним лососей ВМЕСТЕ!» является акцией, направленной на привлечение граждан к проблеме сохранения популяции лосося в акватории реки Большой. 

1.4.  Способ проведения стимулирующей лотереи.
Лотерея по способу ее проведения  – бестиражная, проводится в обычном режиме, с использованием лотерейного оборудования - лототрона.
Лотерея по способу формирования ее призового фонда является стимулирующей лотереей. Призовой фонд формируется за счет средств Учредителя лотереи, не предусматривает выручки и целевых отчислений. Призовой фонд состоит из 3-х суперпризов, призов средней ценовой категории и поощрительных призов.

Лотерейным билетом является купон - документ, удостоверяющий в соответствии с Федеральным законом «О лотереях» № 138-ФЗ от 11 ноября 2003 года (ред. от 18.07.2011)  право на участие в лотерее и служащий для оформления договорных отношений между сторонами Лотереи. Когда участник принимает купон в собственность, договор между сторонами считается заключенным.
Каждый купон состоит из двух частей – самого купона и корешка. На месте разрыва билета стоит печать Организатора – МБУК МДК Усть-Большерецкого МР. На лицевой стороне купона расположен отличительный знак (логотип фестиваля «Сохраним лососей ВМЕСТЕ!»). Лицевая сторона купона содержит следующие отличительные признаки: номер, наименование Организатора и номер телефона, наименование Лотереи, дата и место розыгрыша. На обратной стороне купона расположена выдержка из условия проведения Лотереи. 

Количество купонов, принимающих участие в Лотерее – 300 штук.
1.5. Территория и сроки проведения стимулирующей лотереи. 
Лотерея проводится во время фестиваля «Сохраним лососей ВМЕСТЕ!» в селе Усть-Большерецк на протоке Косоево акватории реки Большая  24, 25 августа 2019 года. Распространение билетов проводится 24 августа 2019 года с 12-30 до 16-00, а розыгрыш призов проводится 25 августа 2019 года с 14-00 до 15-30.
2. Права и обязанности участников стимулирующей лотереи
Права и обязанности Участника:

· В Лотерее могут принимать участие физические лица, достигшие 18-летнего возраста, граждане Российской Федерации.
· Участники Лотереи обязаны выполнять все действия, связанные с участием в Лотерее и получением выигрышей, в установленные условиями Лотереи сроки. 

· Количество купонов, имеющихся у одного Участника, не должно превышать 1 экземпляр.

· Победителем считается Участник Лотереи,  купон которого будет выбран методом случайной выборки Организатором из лототрона.

· Участник вправе требовать от Организатора получения информации о Лотерее в соответствии с условиями ее проведения. 

· Участник Лотереи не вправе требовать от Организатора получения денежного эквивалента выигрыша вместо выигрыша в натуре.
· Выражение желания принять участие в розыгрыше приза означает, что Участники Лотереи соглашаются с настоящим положением, а также с тем, что их имена, фамилии и фотографии могут быть использованы Организатором в рекламных целях.
· Победитель Лотереи соглашается давать рекламные интервью об участии в Лотерее, в том числе по радио и телевидению, а равно в иных средствах массовой информации, либо сниматься для изготовления графических материалов без уплаты за это какого-либо вознаграждения. Все авторские права на такие интервью будут принадлежать Организатору. 

· Участник обязуется представить документ, удостоверяющий его личность (паспорт), СНИЛС и ИНН, в случае выигрыша. В случае если Участник является несовершеннолетним, документы представляет его законный представитель.
· Участник акции, получивший приз, в соответствии с п.3,4 ст. 228, п. 1 ст. 229 НК РФ, п. 1 ст. 224 НК РФ, обязан предоставить в налоговый орган по месту своего учета соответствующую налоговую декларацию и уплатить налог на доходы физических лиц. 
· Участники несут и иные права и обязанности, предусмотренные Федеральным законом от 11.11.2003 N 138-ФЗ (ред. от 18.07.2011) "О лотереях". 
Права и обязанности Организатора: 

· Организатор обязан завершить проведение Лотереи, в том числе осуществить предоставление выигрышей, и совершить другие необходимые действия в отношении тех Участников, с которыми он заключил договор. 

· Организатор обязан провести розыгрыш призового фонда Лотереи, предназначенного для предоставления выигрышей, и предоставить выигрыши выигравшим Участникам, заключившим договоры на участие в Лотерее в сроки, установленные настоящими Условиями и в соответствии с законодательством РФ.
· Организатор имеет право разглашать персональные данные Участника - победителя Лотереи (Ф.И.О.). 

· Организатор не вправе предоставлять личную информацию об Участнике третьим лицам, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации. 

· Организатор оставляет за собой право не вступать в письменные переговоры либо иные контакты с Участниками кроме как в случаях, указанных в настоящих Условиях или на основании требований действующего законодательства Российской Федерации. 

· Организатор не несет ответственности в случае невозможности реализации обладателями своих прав по получению приза. Претензии по неполученным призам не принимаются. 

3. Порядок проведения розыгрыша призового фонда стимулирующей лотереи, алгоритм определения выигрышей
3.1. Для участия в розыгрыше приза необходимо:
· Приобрести лотерейный билет у Организатора 24 августа 2019 года с 12-30 по 16-00 на площадке фестиваля.


· Заполнить полученный от Организатора купон с указанием о Лотерее. После заполнения купона разорвать его по линии отрыва, одну часть опустить в лототрон, а вторую часть  оставить себе для участия в Лотерее. 
· Участник, выполнивший данные условия автоматически становится участником розыгрыша призов Лотереи.

· Оставленная Участником часть фирменного купона  должна быть сохранена до конца проведения Лотереи, а в случае выигрыша – до момента получения приза.

3.2. Призовой фонд стимулирующей лотереи.
Призовой фонд Лотереи образуется за счет средств Учредителя, формируется отдельно до проведения розыгрыша и используется исключительно на предоставление выигрыша победителям.

Призовой фонд Лотереи состоит из 3-х суперпризов, призов средней ценовой категории и  поощрительных призов. В призовой фонд включены следующие товары:
· суперприз №1

Планшет Huawei MediaPad M5 10 64 ГБ 3 G, LTE серый – 1 шт.
· суперприз №2

Планшет Apple iPad 2018 32 ГБ 3G, LTE серый – 1 шт.

· суперприз №3

Планшет Samsung GALAXY Tab A 32 ГБ 3G, LTE черный – 1 шт.

· призы одной ценовой категории:
· Портативная колонка Sony SRS-XB01 черная – 4 шт.
· Портативная колонка Sony SRS-XB01 синяя – 2 шт.
· Утюг Philips GC1445/30 фиолетовый – 5 шт.
· Утюг Tefal FV1611E0 черный – 3 шт.

· Рюкзак  – 1 шт.

· Рюкзак мультиспортивный – 1 шт.

· Утюг Polaris PIR 2420AK белый – 2 шт.
· Портативный аккумулятор Samsung EB-P3000CNRGRU синий – 10 шт.
· Термоконтейнер синий – 4 шт.
· Термосумка Outventure, 35 л, сапфировая – 2 шт.

· Стол Outventure, бежевый – 3 шт.
· Кресло кемпинговое бежевое – 3 шт.

· Стол Outventure, бежевый – 4 шт.
· Рюкзак для походов темно-синий – 1 шт.
· Набор Outventure: стол + 4 стула зеленый – 4 шт.
· Мультиварка Dexp MC-700S серебристый – 3 шт.

· поощрительные призы:
· Книга «Трагедия Камчатского берега» С.И. Вахрин – 5 шт.
· Футболка с символикой фестиваля – 5 шт.

Замена призов другим товаром или денежным эквивалентом не производится.
3.3. Порядок проведения розыгрыша призового фонда стимулирующей лотереи, алгоритм определения выигрышей.
Участники, получившие 24 августа 2019 года с 12-30 до 16-00 фирменный купон, становятся Участниками Лотереи и участвуют в розыгрыше призового фонда.
Розыгрыш призов производится в следующем порядке:

Розыгрыш призов осуществляется 25 августа 2019 года с 14-00 до 15-30.  Выбор выигравшего участника осуществляется методом случайной выборки с применением лототрона из общего числа участников лотереи в присутствии сформированной Организатором комиссии. 

Призы средней ценовой категории и поощрительные призы вручаются победителям розыгрыша представителями Организатора лотереи 25 августа 2019 года только после подписания Участниками ведомости выдачи призов.
Суперприз вручается в виде сертификата, который обменивается на соответствующий товар при предъявлении документов (паспорт, ИНН, СНИЛС), на фестивальной площадке до 16-00, либо в здании МБУК МДК Усть-Большерецкого МР в течение 30 календарных дней со дня розыгрыша.
В случае неявки победителя для получения приза в день проведения розыгрыша, Участнику дается 15 минут для получения приза, в противном случае выигрыш аннулируется и приз разыгрывается повторно. 
Денежный эквивалент приза, в том числе и при невозможности победителя воспользоваться призом, не выдается.

Организатор лотереи не несёт ответственности за качество, гарантируемое производителем приза. Призы обмену и возврату не подлежат.
4. Порядок информирования участников стимулирующей лотереи об условиях этой лотереи
Информирование участников об условиях Лотереи будет проводиться посредством размещения информации на веб-сайте администрации https://убмр.рф, в газете «Ударник», в мессенджере Instagram, а также посредством рекламы. Краткая информация о проведении и условиях лотереи предоставляется по телефону 8 (41532) 2-00-34.
5. Особые условия

5.1. Все Участники самостоятельно оплачивают все расходы, понесенные ими в связи с участием в Лотерее.
5.2. Участник, который стал обладателем приза, вправе заявить о своем отказе от получения приза. Со дня письменного уведомления Организатора об отказе от получения приза Участник автоматически утрачивает все свои права на его получение.

 
5.3.  В случае если приз возвращен по причине «Отказ от получения», он не может быть повторно востребован.

 
5.4. Обязательства Организатора относительно качества призов ограничены гарантиями, предоставленными их изготовителями.

 
5.5. Ответственность Организатора по выдаче призов Участникам ограничена исключительно количеством призов указанных в настоящем Условии.

 
5.6. Участник, получивший приз обязан использовать его по назначению, а также строго соблюдать установленные правила обращения с ним, в том числе безопасности (если таковые существуют). Кроме того, он несет полную ответственность за ущерб, причиненный им вследствие использования приза не по назначению.

 
5.7. В соответствии с  законодательством Российской Федерации призы, стоимостью более 4000 (четырех тысяч) рублей облагаются налогом, в размере 13% от стоимости приза, бремя уплаты налога на приз Участника, признанного обладателем приза берет на себя Участник.

5.8. Результаты проведения лотереи являются окончательными и не подлежащими пересмотру.
 
5.9. Если обладателем приза в настоящей лотерее становится лицо, признанное недееспособным или ограниченно дееспособным, право получения приза переходит к его официальным опекунам, либо попечителям, при предоставлении соответствующих документов.
 
5.10. Организатор, на свое собственное усмотрение, может признать недействительными все купоны на участие, а также запретить дальнейшее участие в настоящей Лотерее любому лицу, которое подделывает или извлекает выгоду из любой подделки процесса подачи купона на участие, или же действует в нарушение настоящих условий, действует деструктивным образом или осуществляет действия с намерением досаждать, оскорблять, угрожать или причинять беспокойство любому иному лицу, которое может быть связано с настоящей Лотереей;
 
5.12. Организатор не отвечает за какие-либо последствия ошибок Участника, включая (кроме всего прочего) понесенные затраты;

 
5.13. Факт участия в лотерее означает полное согласие участников с настоящими Условиями проведения Лотереи;   

 
5.14. Термины, употребляемые в настоящем Положении, относятся исключительно к настоящей Лотерее;

 
5.15. Все спорные вопросы, касающиеся Лотереи, регулируются на основе действующего законодательства РФ.
� суперприз №1, №2, №3 – выдаются в качестве сертификатов, которые можно обменять на товар, после предъявления документов: паспорт, ИНН, СНИЛС.








