 ТРУДОВОЙ ДОГОВОР  
с. Усть-Большерецк                                                                                                                  дата
Глава Усть-Большерецкого муниципального района Волков Кирилл Сергеевич, именуемый   далее Представитель нанимателя  (работодатель), действуя от имени Администрации Усть-Большерецкого муниципального района в соответствии с Уставом Усть-Большерецкого муниципального района и Положением об Администрации Усть-Большерецкого муниципального района с одной стороны, и ФИО гражданина,  именуемый в дальнейшем «Муниципальный служащий», с другой стороны, заключили настоящий трудовой договор о нижеследующем.
I. Общие положения.
1. По настоящему трудовому договору муниципальный служащий берет на себя обязательства, связанные   с   прохождением   муниципальной   службы   в   Администрации  Усть-Большерецкого муниципального   района,   а   Работодатель обязуется   обеспечить   муниципальному   служащему прохождение муниципальной службы в Администрации Усть-Большерецкого муниципального района в соответствии с действующим законодательством о муниципальной службе.

2. Муниципальный служащий обязуется исполнять должностные обязанности по должности  руководителя Управления по связям с общественностью и средствами массовой информации Администрации Усть-Большерецкого муниципального района, а Работодатель обязуется обеспечить муниципальному служащему замещение должности муниципальной службы в соответствии с законодательством о муниципальной службе, своевременно и в полном объеме выплачивать муниципальному служащему денежное содержание и предоставить ему государственные социальные гарантии в соответствии с законодательством о муниципальной службе и настоящим срочным трудовым договором.
3. Дата начала исполнения должностных обязанностей: ДАТА
П. Права и обязанности муниципального служащего.
1. Муниципальный служащий имеет право:
· на ознакомление с документами, определяющими его права и обязанности по занимаемой должности  и  создание   организационно-технических  условий  для  исполнения  должностных полномочий;
· запрашивать в установленном порядке и бесплатно получать от государственных органов, а также от предприятий, учреждений, граждан необходимые для исполнения должностных полномочий информацию и материалы;
· вносить предложения по совершенствованию муниципальной службы;
· посещать в установленном порядке в целях исполнения должностных полномочий предприятия, организации, учреждения независимо от их организационно-правовых форм и видов собственности;

· знакомиться со всеми материалами своего личного дела, отзывами о его деятельности и другими документами до внесения их в личное дело, требовать приобщения к личному делу своих объяснений, а также проведения служебного расследования для опровержения сведений, порочащих  его  честь и достоинство;
· обращаться в суд для разрешения споров, связанных с прохождением муниципальной службы,
а также на:
· продвижение по службе;
· увеличение размера денежного содержания с учетом результатов работы, уровня квалификации, стажа работы и служебных заслуг;
· повышение квалификации и переподготовку в соответствии с функциями и полномочиями занимаемой муниципальной должности; выход в отставку;
· пенсионное обеспечение с учетом стажа муниципальной службы;
· другие дополнительные гарантии, предусмотренные нормативно-правовыми актами о муниципальной службе.

2. Муниципальный служащий обязан:
· обеспечивать соблюдение Конституции Российской Федерации, законодательства Российской Федерации и Камчатского края, устава Усть-Большерецкого муниципального района и иных нормативных правовых актов органов местного самоуправления Усть-Большерецкого муниципального района;
· обеспечивать соблюдение и защиту прав и законных интересов граждан; осуществлять полномочия в соответствии с должностными обязанностями; своевременно рассматривать обращения граждан, предприятий, учреждений и организаций, государственных органов и органов местного самоуправления и разрешать их в порядке, установленном нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Усть-Большерецкого муниципального района;
· обеспечивать каждому гражданину возможность ознакомления с документами, затрагивающими его права и свободы;
· исполнять приказы, распоряжения и указания вышестоящих в порядке подчиненности руководителей, изданные в пределах их должностных полномочий, за исключением незаконных;
· соблюдать установленные в Администрации Усть-Большерецкого муниципального района правила внутреннего трудового распорядка, должностные инструкции, порядок работы со служебной информацией, «Кодекс этики и служебного поведения муниципальных служащих Администрации Усть-Большерецкого муниципального района», поддерживать уровень квалификации, достаточный для исполнения своих должностных обязанностей;
· не разглашать сведения, составляющие охраняемую законом тайну, а также сведения, затрагивающие частную жизнь, честь и достоинство граждан, ставшие известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе после прекращения муниципальной службы.
- муниципальный служащий обязан соблюдать нормы служебной, профессиональной этики и правила делового поведения;

- муниципальный служащий обязан противодейст​вовать проявлениям коррупции и предпринимать меры по ее профилактике в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

-  муниципальный служащий при исполнении им должностных обязанностей не должен допускать личную заинтересованность, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

 - муниципальный служащий может обрабатывать и передавать служебную информацию при соблюдении действующих в органе местного самоуправления норм и требований, при​нятых в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- муниципальный служащий обязан принимать со​ответствующие меры по обеспечению безопасности и конфиденциальности ин​формации, за несанкционированное разглашение которой он несет ответствен​ность или (и) которая стала известна ему в связи с исполнением им должност​ных обязанностей;

- муниципальный служащий обязан уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры Российской Федерации или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.

III. Права и обязанности Работодателя.
1. Работодатель имеет право:
· заключать, изменять и расторгать трудовой договор с муниципальным служащим в порядке и на условиях, установленных законодательством о труде, о муниципальной службе; требовать от муниципального служащего должностных обязанностей, возложенных на него настоящим трудовым договором, должностной инструкцией;
· требовать от муниципального служащего соблюдения правил внутреннего трудового распорядка Администрации Усть-Большерецкого муниципального района; поощрять  муниципального   служащего  за  безупречное   и   эффективное  исполнение должностных обязанностей;
· привлекать муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в случае совершения им дисциплинарного проступка;
· реализовывать   другие   права,   предусмотренные   нормативно-правовыми   актами   о муниципальной службе.
2. Работодатель обязан:
· обеспечить     муниципальному     служащему     организационно-технические     условия, необходимые для исполнения должностных обязанностей;
· предоставлять муниципальному служащему работу, обусловленную трудовым договором; обеспечивать безопасность труда и условия, отвечающие требованиям охраны и гигиены труда;
· выплачивать в полном размере причитающееся муниципальному служащему денежное содержание в установленные сроки;
· знакомить     муниципального     служащего     с     распорядительными     документами, определяющими его права и обязанности;
· обеспечивать   предоставление  муниципальному   служащему   гарантий,   установленных законодательством о труде, о муниципальной службе; соблюдать законодательство о труде, о муниципальной службе.
IV. Оплата труда.
1. Муниципальному служащему устанавливается денежное содержание, которое состоит из:
- должностного оклада в соответствии с замещаемой должностью муниципальной службы;
- ежемесячной надбавки за особые условия муниципальной службы в размере  170 % должностного оклада;
- ежемесячной материальной помощи 20,83 %  должностного оклада;
- ежемесячного денежного поощрения в размере 2,35 должностных окладов в месяц;
- процентную надбавку за работу в районах Крайнего Севера;
- районный коэффициент за работу в районах Крайнего Севера в размере .
V. Рабочее время и время отдыха.
1. Муниципальному служащему устанавливается ненормированный рабочий день.
2. Муниципальному служащему предоставляются:
- ежегодный основной оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней;
- ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за работу в районах Крайнего Севера  продолжительностью  24 календарных дня;
- ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за выслугу лет в соответствии с законодательством о муниципальной службе;
- ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск за ненормированный рабочий день продолжительностью 3 календарных дня.

VI. Срок действия трудового договора.
1.  Трудовой договор заключается на:
                     Неопределенный срок.
VII. Ответственность сторон трудового договора.
Изменение и дополнение трудового договора.
Прекращение трудового договора.
1. Работодатель и муниципальный служащий несут ответственность за неисполнение или   ненадлежащее   исполнение   обязанностей   по   настоящему трудовому  договору   в соответствии с действующим законодательством.
2. Запрещается требовать от муниципального служащего исполнения должностных обязанностей, не установленных настоящим трудовым договором и должностной инструкцией муниципального служащего.
3. Изменения и дополнения могут быть внесены в настоящий трудовой договор по соглашению сторон в следующих случаях:
- при изменении законодательства;
- по инициативе любой из сторон настоящего трудового договора;
При изменении Работодателем существенных условий настоящего трудового договора муниципальный служащий уведомляется об этом в письменной форме не позднее, чем за дна месяца до их изменения.
Настоящий трудовой договор может быть прекращен по основаниям, предусмотренным законодательством о труде, о муниципальной службе.
VIII. Разрешение споров и разногласий.
Споры и разногласия по настоящему трудовому договору разрешаются по соглашению сторон, а в случае, если согласие не достигнуто - в порядке, предусмотренном законодательством.
Настоящий трудовой договор составлен в двух экземплярах, один хранится и личном деле муниципального служащего, второй - у муниципального служащего. Оба экземпляра имеют одинаковую юридическую силу.
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