Услуги Министерства здравоохранения Камчатского края

1) Ежегодное денежное пособие молодым специалистам из числа врачей государственных учреждений 
здравоохранения Камчатского края и муниципальных учреждений здравоохранения в Камчатском крае, расположенных в отдельных населенных пунктах Камчатского края. 
Срок предоставления услуги – 30 календарных дней. Услуга предоставляется бесплатно. 

2) Постановка на учет и предоставления информации об организации медицинской помощи по 
зубопротезированию граждан из числа коренных малочисленных народов Севера, проживающих в Камчатском крае. Срок предоставления услуги – 13 рабочих дней. Услуга предоставляется бесплатно.

3) Частичная компенсация студентам медицинских государственных образовательных учреждений, 
врачам интернам, врачам клиническим ординаторам, обучающимся по целевым направлениям Министерства здравоохранения Камчатского края, за проживание в общежитии в период обучения. Срок предоставления услуги – 25 календарных дней. Услуга предоставляется бесплатно.

4) Компенсация стоимости проезда студентам медицинских государственных образовательных 
учреждений, обучающимся по целевым направлениям Министерства здравоохранения Камчатского края, от места обучения до места прохождения производственной практики на территории Камчатского края и обратно. Срок предоставления услуги – 25 календарных дней. Услуга предоставляется бесплатно.

5) Компенсации стоимости проезда врачам интернам, врачам клиническим ординаторам, обучающимся по целевым направлениям Министерства здравоохранения Камчатского края, от места проживания (места нахождения государственного учреждения здравоохранения Камчатского края) до места обучения и обратно. Срок предоставления услуги – 25 календарных дней. Услуга предоставляется бесплатно.
-Предоставление социальных выплат студентам медицинских государственных образовательных учреждений, обучающимся по целевым направлениям Министерства здравоохранения Камчатского края. Срок предоставления услуги – 25 календарных дней. Услуга предоставляется бесплатно.
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