Услуги Министерства социального развития и труда Камчатского края
 
[bookmark: sub_101]1) государственная услуга по предоставлению государственных пособий гражданам, имеющим детей;
[bookmark: sub_102]2) государственная услуга по предоставлению пособия на ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося образовательного учреждения до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет);
[bookmark: sub_103]3) государственная услуга по предоставлению ежемесячной социальной выплаты на оплату проезда в общественном транспорте городского, пригородного и межмуниципального сообщения многодетным семьям, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_104]4) государственная услуга по предоставлению ежемесячной денежной выплаты семьям, проживающим в Камчатском крае, при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет;
[bookmark: sub_105]5) государственная услуга по предоставлению ежемесячной социальной выплаты на дополнительное лекарственное обеспечение детям из многодетных семей в возрасте до шести лет, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_106]6) государственная услуга по предоставлению компенсации расходов многодетных родителей (иных законных представителей), являющихся пенсионерами, связанных с изготовлением и ремонтом зубных протезов в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения в Камчатском крае;
[bookmark: sub_107]7) государственная услуга по предоставлению ежемесячной денежной выплаты и увеличенной ежемесячной денежной выплаты для обеспечения полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, детей в возрасте до трех лет, проживающих в Камчатском крае;
[bookmark: sub_108]8) государственная услуга по предоставлению ежемесячной социальной выплаты многодетным родителям (иным законным представителям), проживающим в Камчатском крае, на дополнительное лекарственное обеспечение;
[bookmark: sub_109]9) государственная услуга по предоставлению ежегодной социальной выплаты на приобретение школьной и спортивной одежды, школьно-письменных принадлежностей на каждого ребенка многодетной семьи, обучающегося в общеобразовательной организации в Камчатском крае (за исключением детей, находящихся на полном государственном обеспечении);
[bookmark: sub_110]10) государственная услуга по предоставлению краевого материнского (семейного) капитала;
[bookmark: sub_111]11) государственная услуга по предоставлению компенсации стоимости проезда в пределах территории Российской Федерации детям-инвалидам, инвалидам с детства и сопровождающим их лицам, проживающим в Камчатском крае, к месту отдыха и обратно;
[bookmark: sub_112]12) государственная услуга по предоставлению пособий многодетным семьям, проживающим в Камчатском крае, в случае одновременного рождения (усыновления) двух и более детей;
[bookmark: sub_113]13) государственная услуга по выдаче путевок на санаторно-курортное лечение неработающим пенсионерам, проживающим в Камчатском крае, являющимся получателями пенсий по старости, назначенных в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 N 400-ФЗ "О страховых пенсиях";
[bookmark: sub_114]14) государственная услуга по предоставлению социальной выплаты для обустройства жилых помещений для проживания инвалидов и семей с детьми-инвалидами;
[bookmark: sub_115]15) государственная услуга по предоставлению ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_116]16) государственная услуга по предоставлению ежемесячной социальной выплаты отдельным категориям граждан;
[bookmark: sub_117]17) государственная услуга по предоставлению мер социальной поддержки по плате за жилое помещение и (или) коммунальные услуги отдельным категориям граждан, проживающим в Камчатском крае (региональные льготники);
[bookmark: sub_118]18) государственная услуга по предоставлению мер социальной поддержки по плате за жилое помещение и (или) коммунальные услуги отдельным категориям граждан, проживающим в Камчатском крае (федеральные льготники);
[bookmark: sub_119]19) государственная услуга по предоставлению региональной социальной доплаты к пенсии неработающим пенсионерам;
[bookmark: sub_120]20) государственная услуга по предоставлению ежемесячной денежной выплаты участникам локальных войн и вооруженных конфликтов и членам их семей, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_121]21) государственная услуга по предоставлению ежемесячного денежного пособия Героям Социалистического Труда, Героям Труда Российской Федерации и полным кавалерам ордена Трудовой Славы, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_122]22) государственная услуга по предоставлению ежемесячной социальной выплаты неработающим пенсионерам, проживающим на территории Корякского округа;
[bookmark: sub_123]23) государственная услуга по предоставлению лицам, подвергшимся политическим репрессиям и впоследствии реабилитированным, проживающим в Камчатском крае, компенсации расходов, связанных с проездом на воздушном, железнодорожном, междугородном водном и междугородном автомобильном транспорте (туда и обратно) в пределах территории Российской Федерации, оплаты (компенсации) стоимости установки телефона и компенсации расходов, связанных с погребением реабилитированных лиц;
[bookmark: sub_124]24) государственная услуга по предоставлению ежемесячной денежной выплаты вдовам (вдовцам) Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы и родителям (отцу или матери) Героев России, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_125]25) государственная услуга по оказанию материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_126]26) государственная услуга по предоставлению ежемесячной денежной компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_127]27) государственная услуга по предоставлению отдельным категориям граждан, проживающим в Камчатском крае, ежегодной денежной выплаты на приобретение новогодних подарков;
[bookmark: sub_128]28) государственная услуга по выплате инвалидам (в том числе детям-инвалидам), имеющим транспортные средства в соответствии с медицинскими показаниями, или их законным представителям компенсации уплаченной ими страховой премии по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств, проживающим по месту жительства в Камчатском крае;
[bookmark: sub_129]29) государственная услуга по предоставлению государственных единовременных пособий и ежемесячных компенсаций при возникновении поствакцинальных осложнений;
[bookmark: sub_130]30) государственная услуга по предоставлению ежегодной денежной выплаты гражданам, проживающим в Камчатском крае, награжденным нагрудным знаком "Почетный донор России" или "Почетный донор СССР";
[bookmark: sub_131]31) государственная услуга по предоставлению компенсаций и пособий гражданам, подвергшимся радиационному воздействию;
[bookmark: sub_132]32) государственная услуга по предоставлению денежных выплат в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 N 142 "О финансовом обеспечении и осуществлении выплаты ежемесячной денежной компенсации, установленной частями 9, 10 и 13 статьи 3 Федерального закона "О денежном довольствии военнослужащих и предоставлении им отдельных выплат";
[bookmark: sub_133]33) государственная услуга по предоставлению компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2005 N 475 "О предоставлении членам семей погибших (умерших) военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти компенсационных выплат в связи с расходами по оплате жилых помещений, коммунальных и других видов услуг";
[bookmark: sub_134]34) государственная услуга по назначению семьям, имеющим детей-инвалидов, проживающим в Камчатском крае, ежемесячного денежного пособия;
[bookmark: sub_135]35) государственная услуга по назначению денежных выплат народным дружинникам и членам их семей;
35.1) Государственная услуга по предоставлению ежемесячной выплаты семьям в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2017 № 418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей»
[bookmark: sub_1121]36) государственная услуга по оформлению и выдаче удостоверений отдельным категориям граждан, имеющим право на меры социальной поддержки, проживающим в Камчатском крае;
[bookmark: sub_1122]37) государственная услуга по оформлению и выдаче удостоверений "Ветеран труда" гражданам, проживающим в Камчатском крае;
38) государственная услуга по предоставлению справок о получении либо неполучении мер социальной поддержки в Краевом государственном казенном учреждении "Камчатский центр по выплате государственных и социальных пособий".

Все услуги Минсоцразвития Камчатского края предоставляются бесплатно.
Срок предоставления услуг – 60 календарных дней, за исключением государственных услуг:
- услуги в отношении граждан, пострадавших от техногенных катастроф – со следующего месяца после месяца, в котором подано заявление;
- государственная услуга по выдаче путевок на санаторно-курортное лечение неработающим пенсионерам, проживающим в Камчатском крае, являющимся получателями пенсий по старости, назначенных в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" – 1 раз в 2 года.
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