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Раздел I.

ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ УСТЬ-БОЛЬШЕРЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА И ПОДВЕДОМСТВЕННЫ ОРГАНИЗАЦИЙ В 2014 ГОДУ И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
Доклад о результатах и основных направлениях деятельности управления образования Администрации Усть-Большерецкого муниципального района за 2014 год и на период до 2018 года (далее - Доклад) подготовлен в соответствии с постановлением Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 10.08.2012 № 372 «Об утверждении порядка формирования и утверждения докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования Усть-Большерецкого муниципального района», в редакции постановления Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 22.02.2013 № 62 «О внесении изменений в приложение к постановлению Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 01.08.2012 № 372 «Об утверждении порядка формирования и утверждения докладов о результатах и основных направлениях деятельности субъектов бюджетного планирования  Усть- Большерецкого муниципального района».   

Управление образования является отраслевым органом Администрации Усть-Большерецкого муниципального района, осуществляющим управление в сфере образования Усть-Большерецкого района, функции и полномочия учредителя муниципальных образовательных организаций Усть-Большерецкого района, воспитания и социальной поддержки обучающихся муниципальных образовательных организаций, является органом опеки и  попечительства. 

Управление образования является главным распорядителем бюджетных средств местного бюджета, выделяемых на финансовое обеспечение подведомственных образовательных организаций, средств выделяемых на муниципальные программы и мероприятия в области образования, обеспечивает организацию предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации; организации предоставления дополнительного образования детям и общедоступного и бесплатного дошкольного образования.

Цели и задачи управления образования, а также механизмы их реализации определены исходя из Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012г. №273-ФЗ, Бюджетного послания президента РФ Федеральному собранию от 28.06.2012 «О бюджетной политике в 2013-2015 года», «Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года», утвержденным Правительством  РФ 31.01.2013, Федеральной целевой программой развития образования на 2011-2015 годы, Программой комплексного социального экономического развития Усть-Большерецкого муниципального района на период до 2014 года» (далее – Программа) (решение Думы Усть-Большерецкого муниципального района от 18.03.2013 № 252).

         Цели деятельности управления образования направлены на достижение

стратегических приоритетов социально-экономического развития Усть-Большерецкого  района.

        Цель 1: Удовлетворение потребности населения в получении общедоступного и бесплатного качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования.

        Цель   2:  Профилактика наркомании, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, социальная защита детства. Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

        Цель  3 : Сохранение и укрепление здоровья обучающихся, создание безопасных условий и здоровьесберегающей среды в муниципальных образовательных организациях.

        Цель 4: Выявление, развитие и адресная поддержка одаренных детей, развитие интеллектуального и творческого потенциала молодежи.

        Цель 5: Удовлетворение потребности в управленческих и педагогических кадрах, формирование моральных и материальных стимулов для развития творческого потенциала педагогов и повышение их квалификации, привлечение молодых специалистов.

         В рамках достижения первой стратегической цели деятельности управления образования – «Удовлетворение потребности населения в получении общедоступного и бесплатного качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования»,  ведется работа над реализацией следующих стратегических задач: 

1.1. Обеспечение гарантий получения общедоступного и бесплатного качественного образования.

1.2. Внедрение новых образовательных стандартов общего образования. Внедрение новых образовательных технологий и принципов организации учебного процесса, в том числе с использованием современных информационных и коммуникационных технологий.

1.3. Развитие системы предпрофильного и профильного обучения, в том числе с использованием индивидуальных траекторий обучения, обеспечивающих  возможность выбора обучающимися учебного плана с учетом рынка труда, выбором выпускниками будущей профессии.

1.4. Повышение удовлетворенности населения в услугах дошкольного образования, развития системы образования детей старшего дошкольного возраста, удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования, сокращения дефицита мест в детских садах.

1.5. Создание условий всестороннего развития обучающихся через развитие вариативной сети учреждений и образовательных программ. Повышение качества дополнительного образования.

1.6.  Обеспечение условий для получения общего образования в адекватной форме детей с ограниченными возможностями здоровья, детьми-инвалидами, введение системы дистанционного обучения для детей-инвалидов.

1.7. Повышение экономической эффективности образования.

Муниципальная система общего образования включает в себя как дневные, так и вечерние общеобразовательные организации. В 2014 году на территории Усть-Большерецкого муниципального района осуществляли свою деятельность 6 дневных общеобразовательных учреждений и 1 вечерняя (сменная) школа, имеющая учебно-консультационные пункты  во всех поселениях района: Апачинском, Кавалерском Октябрьском и Озерновском. Из 6 школ района 3 школы: МБОУ Большерецкая СОШ №5, МБОУ Апачинская СОШ №7, МБОУ Запорожская  начальная общеобразовательная школа-детский сад №9 являются малокомплектными.  В 2014 году было сформировано 85 классов-комплектов: 67 общеобразовательных классов в дневных школах (в т.ч. 1 класс-комплект -2-4 класс в МБОУ СОШ №5) и 7 групп в вечерней школе. 

В 2014 году численность обучающихся составила 766 человек (в т. ч. 38 учащихся МБОУ вечерняя школа). По сравнению с прошлым годом численность учащихся продолжает сокращаться по причине выезда учащихся вместе с родителями за пределы Усть-Большерецкого района. Средняя наполняемость  в 1-4 классах составляет 13 человек, в 5-9 классах -12 человек и в 10-11 классах- 8 человек. По сравнению с аналогичным периодом прошлого учебного года число классов  и средняя наполняемость  в них не изменилась. Обеспечение учащихся 8 - 9-х классов программами предпрофильной подготовки доведено до 100 % (плановое значение -100 %). Все несовершеннолетние от 6,5 до 18 лет охвачены обучением.

Учебные планы выполнены всеми школами района, программный материал по всем предметам пройден. В образовательном процессе применяются учебники, учебные пособия, допущенные или рекомендованные Минобрнауки России.

Благодаря регулярно проводимому внутришкольному контролю, всестороннему анализу его итогов, информированию педагогов об итогах внутришкольного контроля, их обсуждению в педагогическом коллективе, принятию школьной администрацией кардинальных решений, мониторингу качества знаний и обученности по предметам и классам, качество знаний как в целом по району, так и в каждом общеобразовательном учреждении стабильно.

   
  В части обеспечения гарантий получения доступного качественного образования наблюдаются следующие значения целевых показателей и индикаторов: удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен по обязательным предметам, составил от числа выпускников, участвовавших в ЕГЭ,  95%.

По предметам по выбору результаты хуже в сравнении с прошлым учебным годом. 

Таким образом, по итогам государственной итоговой аттестации вручено 39 аттестатов о среднем общем образовании, 2 справки об обучении в образовательном учреждении.

     
Всего в общеобразовательных организациях обучаются 12 детей-инвалидов, из них 3 ребенка-инвалида обучаются на дому. 17 детей с ограниченными возможностями здоровья обучаются в общеобразовательных классах по рекомендованным программам VII или VIII вида, так как отсутствуют специальные коррекционные классы для детей с ограниченными возможностями.

   
Доля детей с ограниченными возможностями здоровья и детей- инвалидов, которым обеспечены условия для получения общего образования в по адаптивным программа, от числа выявленных - 100% (план - 100%).


В ходе реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» во всех школах Усть-Большерецкого муниципального района  осуществляется обучение   по  федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования. Доля обучающихся осваивающих ФГОС начального общего образования составляет 39,3 % (289 человек) от общего количества учащихся школ. 


Во всех общеобразовательных организациях разработаны образовательные программы начального общего образования соответствующие требованиям ФГОС. В образовательных программах начального общего образования предусмотрены не только учебные планы и рабочие программы учебных предметов, но программы по внеурочной деятельности, в которую входят такие разделы как: программа формирования универсальных учебных действий, программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, программа культуры здорового и безопасного образа жизни. Имеются разделы, описывающие системы оценки достижения результатов освоения основной программы. Широко используются современные оценочные процедуры для оценки достижений младших школьников, такие как механизмы накопительной системы оценивания (портфолио и др.), разнообразные проекты, творческие исследовательские работы, иные виды оценивания, отличные от 5-ти балльной системы. 

   
 Всего  в 2014 учебном году на различных  курсах обучилось 229 человек. В семинарах, форумах и межрегиональных научно-практических конференциях приняли участие 149 человек. Курсы педагоги и руководители проходили как дистанционно, так и в традиционной форме. Обучение осуществлялось в основном на базе  Камчатского  института повышения квалификации педагогических кадров. Курсы по введению ФГОС прошли все руководители  и 90% педагогических работников  общеобразовательных учреждений.
Тем не менее, переход с 1 сентября 2011 года на федеральные государственные образовательные стандарты потребовал создания в школах соответствующих новых материально-технических условий, в первую очередь - дальнейшего совершенствования и обновления используемого в образовательном процессе учебно-методического, лабораторного и иного оборудования. На оснащение образовательных организаций по ФГОС в 2014 году было  потрачено -3039 тыс. рублей, в том числе на приобретение кабинета физики-2640 тыс. рублей, на приобретение современного оборудования в кабинеты технологии, химии, информатики 399 тыс. рублей. На следующий год планируется приобрести кабинет физики, кабинет начальных классов, кабинет математики, 2 лингафонных кабинета, кабинет биологии. 
Недостаточная обеспеченность школ края спортивным оборудованием не позволяет качественно реализовать программы по физической культуре, расширить сеть кружков спортивно-оздоровительной направленности на базе общеобразовательных учреждений. 

Следует отметить, что в Усть-Большерецком муниципальном районе  реализация мероприятий по  модернизации общего образования начиналась не с нуля. Мероприятия муниципальных целевых программ развития образования (на 2012-2013годы) позволили осуществить отдельные проекты в области модернизации структуры и содержания образования, развития материально-технической базы, создания условий для перехода к новому уровню образования на основе информационных технологий. Удалось решить вопросы оснащения общеобразовательных организаций  новой школьной мебелью, компьютерной техникой. В 2014 году на выполнение мероприятий по разделу «Развитие общего образования в Усть-Большерецком муниципальном районе муниципальной программы «Развитие образования в Усть-Большерецком муниципальном районе на 2014 год» было затрачено -5636,802 тыс рублей (из них 5636,382 тыс.руб. – средства краевого бюджета).
Приоритетными направлениями в 2014 году  были определены:

-приведение муниципальных образовательных организаций в Усть-Большерецком муниципальном районе в соответствие с основными современными требованиями. На выполнение мероприятий по этому подразделу из программы было  затрачено 6743,456 тыс. рублей (план-6743,456 тыс. рублей) из муниципального бюджета.

- создание условий для перехода  на ФГОС (на приобретение учебно-лабораторного оборудования затрачено -4352,602 тыс. рублей (план- 5636,8 тыс. рублей));

  
 Одним из приоритетных направлений развития системы образования Усть- Большерецкого муниципального района является совершенствование информационно-технологической инфраструктуры и переход к предоставлению услуг в электронном виде.
Одно из приоритетных направлений развития системы образования Усть-Большерецкого муниципального района –  широкий доступ к сети Интернет всеми участниками образовательного процесса. Основной проблемой в реализации этого направления остаются высокие тарифы и низкая скорость доступа к сети Интернет, обусловленные ограниченной пропускной способностью каналов связи, с использованием которых на территории Камчатского края осуществляется доступ к ресурсам сети Интернет. Оплата интернет-трафика для общеобразовательных организаций района осуществляется из краевого бюджета.

На протяжении года проводилась работа по комплектованию библиотек учебниками, пособиями, литературой. Укомплектованность школьных библиотек учебниками составляет 100 %. Для приобретения  учебников и учебно-методической литературы затрачено 1811,744 тыс.рублей из средств краевого бюджета.


Организована перевозка обучающихся (10 чел.) по маршрутам: 

1. ДРП Апача – с. Апача - ДРП Апача, количество перевозимых детей – 4 человека;

2. с. Кавалерское – с. Карымай – с. Кавалерское, количество перевозимых детей – 6 человек.

В условиях развития современного общества и приоритета демографической политики одна из первостепенных задач - сохранение и развитие системы дошкольного образования, обеспечение доступности качественного дошкольного образования для детей из разных социальных групп и слоев населения. Для реализации данной задачи большое внимание управления образования направлено на развитие сети муниципальных образовательных организаций, оказывающих услуги дошкольного образования, создание конкурентоспособной среды. В целях повышения удовлетворенности населения услугами дошкольного образования, развития системы образования детей старшего дошкольного возраста, существенного сокращения дефицита мест в детских садах ведется целенаправленная работа.

    
 В условиях развития современного общества  и приоритета демографической политике одна из первостепенных задач – сохранение и развитие системы дошкольного образования, обеспечение доступности качественного дошкольного образования для детей из разных социальных групп и слоев населения. Для реализации данной задачи большое внимание управления образования направлено на развитие сети муниципальных образовательных организаций, оказывающих услуги дошкольного образования, создание конкурентоспособной среды. В целях удовлетворения потребности населения в услугах дошкольного образования ведется целенаправленная работа по сокращению дефицита мест в детских садах.

     
Количество детей, охваченных дошкольным образованием, составляет- 417 детей. Очередность на получение мест в дошкольные образовательные учреждения составляет – 82 ребёнка   в возрасте от 0 до3 лет, от 3 до 7 лет нет очередности.

 
 В целях более полного охвата детей дошкольным образованием,  2014 году  открыта дополнительная группа для детей раннего возраста в МАДОУ детский сад «Светлячок» комбинированного вида, п. Октябрьский. В нее  были зачислены 18 детей раннего возраста и, таким образом, решен вопрос с очередностью в п. Октябрьский.

Для разностороннего развития подрастающего поколения действует сеть из 2-х учреждений дополнительного образования, направленная на увеличение охвата детей услугами дополнительного образования, обеспечение занятости детей и подростков в свободное время, развитие их одаренности: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Усть-Большерецкий районный Дом детского творчества и муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Усть-Большерецкая районная детско-юношеская спортивная школа.

Контингент учреждений дополнительного образования составляет 832 учащихся и воспитанников. Рост контингента составил по сравнению с 2013-2014 учебным годом 8,7 %. Обучающиеся занимаются по 7 направлениям детского творчества и 5 видам спорта. Удельный вес численности детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги дополнительного образования, в общей численности детей в возрасте 5-18 лет составляет 76,3%. 
В МБОУ ДОД РДЮСШ занимаются 324 обучающихся и воспитанников. По итогам работы количество призеров в соревнованиях различного уровня составило280 человек. В 2014 году: в районных соревнованиях 108 человек, в краевых-169 человек, ДВФО (Дальневосточный Федеральный Округ)- 3 человека.

Увеличилось количество соревнований, в которых принимали участие учащиеся спортивной школы. Это произошло из-за увеличения выделенных средств на спорт в Усть-Большерецком муниципальном районе. Воспитанники МБОУ ДОД РДЮСШ завоевали множество побед на открытом первенстве Усть-Большерецкого муниципального района по киокусинкай,  традиционном Камчатском турнире по борьбе дзюдо среди юношей и девушек памяти ветерана Камчатского спорта Ю.Н.Утёнышева. В 2014-2015 учебном году порадовали девушки-футболисты, которые заняли 2 место в Региональном этапе «Мини-футбол в школу». В традиционном Дальневосточном  турнире  по самбо памяти Сергея Герасименко, проходящем в г. Комсомольске-на-Амуре,  1 место занял Амир Назаров.

В МБОУ ДОД РДДТ занимаются 508 обучающихся и воспитанников. В РДДТ сегодня работают опытные, творческие  педагоги, профессионалы, находящиеся в постоянном поиске новых методов и технологий, работающие над повышением педагогического мастерства посредством участия в районных и краевых семинарах, форумах, совещаниях. 

Педагоги и воспитанники МБОУ ДОД РДДТ также прославили район победами и призовыми местами: 3 место в региональном этапе Всероссийского экологического конкурса «Зелёная планета», первое в краевой акции патриотической работы «Ветеран», 1, 2 и 3 место в краевой акции «Белая тропа» ФГБУ «Кроноцкий заповедник», 1 и 3 места в VIII краевом Первенстве по судомодельному спорту, диплом краевого фестиваля-конкурса детских и юношеских любительских театров «Маска-2015». Директор районного Дома детского творчества Елена Анатольевна Колодкина за активное участие в патриотическом воспитании граждан  была награждена памятной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», сертификат на которую подписан Президентом Российской Федерации В.В.Путиным.

Второй важной целью деятельности управления образования является «Профилактика наркомании, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, профилактика социального сиротства. Достижение цели будет осуществляться путем решения следующих тактических задач.

2.1.  Развитие муниципальной системы воспитательной работы, повышение качества проводимой профилактической работы.

2.2.  Профилактика социального неблагополучия семей с детьми, защита прав и интересов детей; совершенствование профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

2.3.  Повышение доли детей, оставшихся без попечения родителей, охваченных различными формами семейного устройства.

2.4.  Обеспечение своевременного признания нуждающимися в обеспечении жилым помещением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Профилактика наркомании, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, социальная защита детства являются одним из приоритетных направлений работы управления образования и муниципальных образовательных организаций Усть-Большерецкого района. Комплексный подход к решению проблемы позволяет выделить главные направления деятельности и разработать необходимые меры профилактической работы.

Управление образования уделяет постоянное внимание  профилактике правонарушений и  злоупотреблению психоактивными веществами в среде несовершеннолетних. Во всех общеобразовательных школах района в 2014 году прошли общешкольные и классные родительские собрания, в 2-х учреждениях привлекались сотрудники УФСКН России. В ходе собраний информация о последствиях потребления и распространения новых видов синтетических наркотиков и о порядке действий родителей при появлении обоснованных подозрений о потреблении ребёнком наркотических средств доведена до заинтересованных лиц в полной мере. В 4-х школах района проведено добровольное тестирование. Порядок экстренного реагирования КДН по ДН и ЗП на факты ЧП с участием несовершеннолетних также имеется во всех общеобразовательных школах района.


Работа образовательных учреждений района направлена на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, пропаганду здорового образа жизни, предупреждения и пресечения употребления алкогольной продукции, табака и вредных веществ. В планы воспитательной работы всех образовательных учреждений включены мероприятия, направленные на профилактику употребления алкогольной продукции, табака и вредных веществ. Ежегодно среди учащихся 7-11 проводятся анонимные немедицинские опросы и тестирования по вредным привычкам с целью выявления распространенности злоупотребления психоактивными веществами. 


Руководители и педагоги образовательных учреждений серьёзно и ответственно относятся к пропаганде здорового образа жизни среди  учащихся и воспитанников. В школах ежегодно проводятся традиционные акции «Спорт вместо наркотиков», «Скажи жизни «ДА!», «Класс, свободный от курения», тематические беседы «Здоровому все здорово», «Не сломай свою судьбу», «Вредные привычки и подросток»», «Курить здоровью вредить», тематические вечера «Здоровье приходит золотниками, а уходит пудами», «Береги здоровье смолоду», устные журналы «Здоровье человека – богатство нации», классные часы-презентации «Это страшное слово алкоголизм», «Пивной алкоголизм и его последствия» конкурсы рисунков, плакатов, сочинений соответствующей направленности. На районном уровне районные конкурсы «Дорога в будущее», «Здоровье нации-дети России!», «Симфония жизни». Дважды в учебном году проводятся Дни Здоровья, акции «Недели отказа от вредных привычек». В международный день отказа от курения проходят конкурсы плакатов, листовок «Мы за здоровый образ жизни!». 

Ежегодно в декаду здорового образа жизни приглашаются врачи ЦРБ. Перед ребятами 8-11 классов выступают врач нарколог и врач гинеколог.


Учащиеся активно вовлекаются в различные творческие кружки секции районного Дома детского творчества. Это дает возможность детям из неблагополучных и проблемных семей найти альтернативную замену алкоголизму и аморальному образу жизни. На занятиях кружков и секций дети могут самореализоваться,  проявить себя и свои способности. Многие дети и подростки получают возможность побывать в Петропавловске-Камчатском на соревнованиях, принять участие в выставках творческих работ. 


В школах района регулярно проводятся общешкольные родительские собрания, на которых рассматриваются вопросы профилактики злоупотребления психоактивными веществами. В подготовке и проведении таких собраний активное участие принимают психологи, работники правоохранительных органов, социальные педагоги и медицинские работники. 


В образовательных учреждениях района имеется значительный библиотечный фонд с подбором информационно-методической литературы по вопросам профилактики злоупотребления психоактивными веществами.  В школьных библиотеках организованы постоянно действующие книжные выставки, посвященные здоровому образу жизни, в медиатеках есть видеофильмы о вреде употребления психоактивных веществ. 


На методических объединениях классных руководителей постоянно изучаются нормативные документы и законы, регламентирующие деятельность образовательных учреждений по вопросам профилактики злоупотребления психоактивными веществами. 

Управлением образования ведётся серьёзная, систематическая работа по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения и родителей. По данным на 31.12.2014г. на учёте отдела ВДОД, ОПН управления образования, исполняющего государственные полномочия по опеке и попечительству, состоит  46 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (10- сироты, 30 – ОБПР, 6- без статуса). На 40 из них осуществляются денежные выплаты. На 8 детей выплачено единовременное пособие при всех видах устройства в семью. В районе 10 опекунских семей (12 детей), 17 приемных семей (28 детей), 2 семей усыновителей (2 детей), 3 граждан категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей до 23-х лет. Большой радостью и гордостью для нас является победа приемной семьи нашего района на краевом конкурсе «Лучший опекун 2014».

За 2014 год в Усть-Большерецком районе органами опеки и попечительства:

- Учтено и устроено под опеку и в приемные семьи 9 детей;

- не выявлено  ни одного факта угрозы жизни и здоровью ребёнка и отобрания; 

- 1 ребёнок усыновлён отчимом; 

- участие в качестве истца, законного представителя и заинтересованного лица в 21 судебных заседаниях, дано 12 заключений по искам, 7 заключений кандидатам в опекуны (приемные родители);          

- подготовлено 38 постановлений, касающихся защиты прав детей: 16 об установлении и снятии опеки и попечительства, а также назначении или прекращение выплаты денежных средств, 2- об изменении фамилии (имени), 1- об устройстве несовершеннолетних в организации, оказывающие социальные услуги, 19 - по защите жилищных прав;

- в журнале учёта посетителей зафиксировано 158 обращений, всем гражданам дана консультация, приняты необходимые меры в интересах несовершеннолетних.

- Проведено 65 проверок правомерности права на материнский капитал в части

лишения родительских прав граждан, претендующих на него, ограничения в родительских правах, отобрания, отмене усыновления в интересах  несовершеннолетних детей и подготовлено 65 ответов в адрес пенсионного фонда.

Основные направления деятельности отдела опеки и попечительства в 2014г. это: 

-профилактика социального сиротства;

-обеспечение приоритета семейных форм жизнеустройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей:

-профилактика возвратов детей из замещающих семей.

В районе самыми распространенными являются  следующие семейные формы воспитания: опека и попечительство, приемная семья.

В 2014г. совместно с органами системы профилактики проводились мероприятия по отработке жилого сектора с целью выявления семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, данная информация направляется во все органы системы профилактики, в дальнейшем корректируется. Мероприятия профилактического характера в 2014г. по выявлению безнадзорных (беспризорных) детей проводились в рамках оперативно-профилактических мероприятий  «Подросток», «Всеобуч».

На постоянной основе ведётся работа по выявлению, устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан, при отсутствии такой возможности – в интернаты края, систематический контроль за деятельностью опекунов (попечителей), приемных родителей, усыновителей, контроль за обеспечением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, жильём.

Также  ведётся целенаправленная просветительская работа среди населения, регулярно публикуются сведения о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, проблемные статьи «Ищу родителей», «Найди меня мама», «Чужих детей не бывает» и т.д., формирующие позитивное отношение населения к устройству детей в семьи граждан, в районной газете «Ударник» действует рубрика «Опека и попечительство».Данные материалы публикуются на официальном сайте Администрации Усть-Большерецкого муниципального района.

В настоящее время оказываются меры государственной поддержки семьям, в которых воспитываются приемные дети и дети, находящиеся под опекой или попечительством. Так, при всех формах устройства ребенка в семью опекуну(приемному родителю) выплачивается единовременное пособие в размере 21 856,30, усыновителю в размере 150 000,00, что имеет огромное значение для повышения уровня социальной защищенности принимающих семей и создает стимулы для дальнейшего развития семейных форм устройства. Наиболее распространенной формой устройства детей данной категории в семью в районе является приемная семья. Средний размер ежемесячных выплат на содержание детей составляет 15 795,20.

Приобретена 1 квартира гражданину «из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» за счёт специализированного жилого фонда Усть-Большерецкого муниципального района за счёт краевой субсидии в размере 867 313,30.

В районе открылась и успешно действует Школа приемного родителя, в которой прошло обучение 3 кандидата в опекуны (приемные родители). 

Отдел воспитания и дополнительного образования детей, опеки и попечительства над несовершеннолетними управления образования, на который возложены функции органа опеки и попечительства, работает в тесном контакте с прокуратурой Усть-Большерецкого района, районной Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, управлением здравоохранения и социальной поддержки населения, управлением экономической политики, отделом ЗАГС с.Усть-Большерецк Управления ЗАГС Администрации Камчатского края,   филиалом ГУ «Камчатский областной Центр по выплате Государственных и социальных пособий», Центром занятости населения, Уголовно- исполнительной инспекцией, инспекцией по делам несовершеннолетних МОВД «Усть-Большерецкий», пенсионным фондом Усть-Большерецкого района.

В рамках деятельности по выполнении третий цели «Сохранению и укреплению здоровья обучающихся, созданию безопасных условий и здоровьесберегающей среды» освоено 987,927 тыс. рублей, в том числе из краевого бюджета-802,742тыс. руб. и 185,186 тыс. руб. из местного бюджета) на:

- приобретение спортивного оборудования и спортивного инвентаря,                            создание спортивных площадок – 278,182 тыс.руб. освоено из краевого бюджета                                  и 27,82 тыс.рублей из муниципального бюджета. 
         - приобретение оборудования для школьных столовых, медицинских кабинетов, спортивных залов; текущие ремонты с целью установки нового оборудования. На эти направления было направлено  средств из муниципального бюджета-141,6 тыс. рублей (план-157,368 тыс. руб.) и из краевого- 515,2 тыс. рублей (план-524,56 тыс. руб.).
Ведется работа по обеспечению условий для полноценного питания школьников. 88,5 % обучающихся школ охвачены горячим питанием. 192 школьника из малообеспеченных семей получали бесплатные горячие завтраки и обеды. Средняя  сумма средств, выделяемых на питание 1 обучающегося льготной категории в день,  составляла  98,43 рубля.   

В целях сохранения и укрепления здоровья школьников в общеобразовательных учреждениях созданы условия для реализации федеральных требований в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников. Школьникам предоставлена возможность пользоваться оборудованными спортзалами и спортплощадками. В 100 % общеобразовательных учреждений имеются собственные спортивные залы. 90 % школьников в 2014 году систематически занимались спортом.
 Доля общеобразовательных учреждений, оснащенных спортивным оборудованием и инвентарем, от общего числа общеобразовательных учреждений, спортивные залы которых нуждаются в переоснащении - 100 %. 

Доля обучающихся, имеющих возможность пользоваться на уроках физической культуры спортивным оборудованием и инвентарем - 100%. Доля общеобразовательных учреждений, реализующих здоровьесберегающие технологии - 100%. 
Во всех общеобразовательных учреждений реализуются образовательные программы по формированию культуры здорового образа жизни. 

В течение 2014 года проведено более 100 спортивных праздников и школьных соревнований. Пропаганде здорового образа жизни способствуют спортивно-массовые мероприятия по  различным видам спорта, проходящие в образовательных учреждениях. Ежегодно проводятся  внутришкольные  соревнования и товарищеские встречи по футболу и мини-футболу, волейболу, районные соревнования по самбо и дзюдо, посвященные памяти Ю.Утенышева, футбольный турнир памяти Харенко «Кожаный мяч», «Безопасное колесо», Президентские состязания.  ДЮСШ, районный Дом детского творчества  совместно с  Отделением ГИБДД МО МВД России «Усть-Большерецкий» по Усть-Большерецкому району проводят спартакиады, эстафеты, посвященные Дню защиты детей, Дню России и др. 

Существенным элементом системы оздоровления учащихся является сеть пришкольных лагерей во время каникул. 

Постановлением Администрации Усть-Большерецкого муниципального района от 07.05.2014 № 183 была утверждена сеть лагерей дневного пребывания.  Летом 2014 года работало 6 лагерей  дневного пребывания на базе МБОУ СОШ №1, МБОУ СОШ №2, МАОУ СОШ №3, МБОУ СОШ №5, СОШ № 7, НОШ № 9. Летом 2014 оздоровлено оздоровлению в две смены 392 ребенка (322 -в первую смену, 70 во вторую). Штаты были укомплектованы в полном объеме. В начале 2014года шести школами, на базе которых функционировали лагеря,  проведено 6 аукционов на поставку продуктов питания с учётом оздоровительного периода.

         Проведено гигиеническое обучение сотрудников. Во всех лагерях  дневного пребывания в начале смен прошли занятия по противопожарной безопасности и технике безопасности, тренировки по эвакуации детей и персонала из помещений пришкольных лагерей. Был утверждён и согласован с надзорными органами план-график инструктажей и тренировок по пожарной безопасности. Изданы  соответствующие приказы по управлению образования.


Страхование детей от несчастных случаев и болезней обеспечивала ООО Страховая компания «ГЕЛИОС» (договор № 011-02026-426-14Ф) от 28 апреля 2014 года. Страховая сумма на каждого застрахованного составляет 50,00 тыс.рублей. Страхование детей Усть-Большерецкого муниципального района  произведено при активном содействии депутатов Законодательного собрания Романа Георгиевича Гранатова и Игоря Владимировича Редькина. 


Стоимость путёвки за смену в 21 день составляла  8382 тыс.рублей (родительская плата-1200 рублей, что составляет 14 % от стоимости питания за 21-дневную смену). Стоимость питания в день-331 рубль. Питание было трёхразовое, витаминизированное. Обязательным условием являлось наличие бутилированной воды.

Для детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, детей из малообеспеченных семей, детей, находящихся под опекой и на воспитании в приемных семьях были предусмотрены льготы: 50% и 100% освобождение от оплаты путевки (30% от общего количества детей в лагере). Бесплатные путевки определялись только для детей из опекунских (попечительских) семей, в которых опекуны(попечители) не получают денежные средства на содержание детей; для детей из многодетных семей; детей из малообеспеченных семей; детей, попавших в трудную жизненную ситуацию; детей из семей беженцев; детей, имеющих недостатки в психическом и физическом развитии.  Льготные путёвки определялись только для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и детей из приемных семей, имеющих соответствующий статус; детей-инвалидов. 

В лагерях дневного пребывания оздоровлено 3 ребёнка инвалида, 11 детей категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и около 60 детей из малообеспеченных семей, а также находящихся в трудной жизненной ситуации (в первую и вторую смену),  2-е детей ездили  во Всероссийский центр «Океан», в том числе 1 ребёнок-сирота. 

Охват школьников сбалансированным горячим питанием – 88,5% (100%-ное выполнение планового показателя).

Доля детей, систематически занимающихся физической культурой и спортом - 90% (плановой показатель - 95%).
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях - 73,5% (90%-ное выполнение планового показателя).
Доля учреждений общего, дополнительного образования, оснащенных автоматической пожарной сигнализацией - 100 % (план - 100%)
Доля учреждений общего, дополнительного образования, оснащенных кнопками тревожной сигнализации - 15 % (план - 30%)
Для достижения четвертой стратегической цели деятельности Управления образования - «Создание условий для выявления, поддержки и сопровождения одаренных детей и талантливой молодежи», необходимо решить следующие задачи.

4.1.  Совершенствование системы выявления, поддержки и сопровождения талантливых детей.

4.2.  Обеспечение участия детей в различного уровня олимпиадах, конкурсах, фестивалях.

        Нынешний год был богат на мероприятия муниципального и регионального уровня, в которых приняли участие учащиеся и воспитанники образовательных организаций района. Большинство из них было посвящено великой для страны дате: 70-летию со Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Это традиционные районные соревнования по лыжам «В будущее со спортом!»,  районные конкурсы рисунков и творческих работ «Дорога в будущее» и  «Симфония жизни», муниципальные этапы Всероссийских конкурсов и соревнований «Живая классика», «Безопасное колесо».

Во всех образовательных организациях Усть-Большерецкого муниципального района ведётся целенаправленная и систематическая работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся и воспитанников, популяризации государственной символики, выполняются мероприятия, способствующие укреплению национального единства.

Традиционно проводится множество  мероприятий соответствующей направленности. Это  классные часы и тематические беседы с учащимися «Российский патриотизм: истоки, современность, проблемы возрождения» (все школы района), и конкурсы детского рисунка «В единстве- сила», открытые уроки истории, круглые столы «История в лицах», тематические выставки и экспозиции. Ежегодно во всех общеобразовательных школах района проходит месячник защитника Отечества- классные часы, беседы, уроки мужества, конкурсы рисунков и стихов, боевых листков, стендов, литературные чтения и  устные журналы. Это и ежегодные, традиционные диспуты, викторины «Славные имена защитников России», «Служба в Армии: обязанность или долг?». В рамках месячника пройдут спортивные соревнования по футболу, волейболу, шахматам, лыжные соревнования и кросс. В общеобразовательных школах района традиционно проводятся конкурсы строя и песни, праздничные парады инсценированной песни с элементами строевой подготовки. 

      
Ежегодно в школах проходит ряд мероприятий, приуроченных ко Дню Великой Победы. Это торжественные линейки и митинги,  классные часы, и литературно- музыкальные вечера, викторины. Проходят спортивные эстафеты, ставший ежегодным кросс Победы между учащимися школ района  и многие другие.

    
 Во всех образовательных учреждениях имеется государственный флаг, государственный герб, тексты государственного гимна. Государственные символы России, Камчатской области и Усть-Большерецкого района используются при проведении официальных школьных мероприятий: общешкольных собраний, митингов, линеек, смотров. Государственный гимн Российской Федерации звучит при проведении официальных школьных мероприятий и мероприятий патриотической направленности, при  открытии учебного года, проведении спортивных мероприятий (футбольных турниров, турниров по самбо и дзюдо, проводимых районной ДЮСШ). На уроках литературы, музыки, классных часах изучаются тексты и мелодии Государственного гимна России, Камчатского края и Усть-Большерецкого района. При открытии и закрытии лагерей дневного пребывания проводится церемония подъёма и спуска Государственного флага Российской Федерации и флага Камчатской области. Особое внимание уделяется всегда проведению бесед с детьми, изучению текста Государственного Гимна России. 12 июня традиционно в пришкольных лагерях проходит цикл мероприятий, посвящённых символам России и Дню России: беседы, конкурсы, игры –путешествия «Российская геральдика».

          Во всех общеобразовательных  школах проводятся «Уроки гражданина России», «Уроки России», уроки знаний, посвящённые Российской символике, памятным датам истории. На базе школьных библиотек, музеев и созданы и  успешно продолжают работать передвижные выставки и экспозиции. Библиотеки  района оснащены необходимой наглядной и методической литературой. Библиотеки школ организуют выставки политической и художественной литературы о символах Российской Федерации «Славься, Отечество», «Святыни России».

       
Педагогические коллективы работают с детьми, исходя из понимания значения истории, бережного отношения к традициям страны, сущности и роли государственных символов России.

В районе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционной формой в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады. В 2014 году проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников  по 10 учебным предметам: английскому и русскому языкам, биологии, географии,  истории, литературе, математике, химии, информатике и ИКТ. На уровне муниципалитета было обеспечено четкое организационно-методическое сопровождение порядка проведения Олимпиады, соблюдении 104,4 тыс. рублей из средств муниципального бюджета по программе «Развитие образования в Усть-Большерецком муниципальном районе на 2014 год»
      
Статистика результатов проведения муниципального этапа предметных олимпиад:

- всего в районном туре  участвовало 169 учащихся   из 5 школ района;
- общее число победителей и призеров муниципального этапа составило 19 учащихся, что составило 12% от всех участников.
	Результативность
	МБОУ СОШ №1
	МБОУ Усть-Большерецкая СОШ №2
	МАОУ Озерновская СОШ №3
	МБОУ БСОШ №5
	МБОУ Апачинская СОШ №7

	победители
	0
	3
	4
	1
	4

	призеры
	1
	2
	2
	0
	2

	ИТОГО
	1
	4
	6
	1
	6


       
Школьники района активно участвуют в дистанционных предметных олимпиадах и конкурсах: «Кенгуру», «Лисёнок», «Кирилица», «Знайки», «Мир вокруг нас», «Азбука животного мира», Весёлая математика», «Секреты русского языка», «Весёлые фантазии Николая Носова», «Моря, озёра, океаны», «ЭЛЕМЕНТарная химия» и др.

Ежегодно подводятся итоги  на получения премии «УЧЕНИК ГОДА-2014». Среди выпускников 11 классов этого почётного звания удостоен Сафронов Сергей Владимирович, ученик МАОУ Озерновская СОШ №3. Среди выпускников 9 классов звание «УЧЕНИК ГОДА-2014» присвоено Пархомцу Павлу Петровичу, ученику МБОУ Апачинская СОШ №7.  
Поощрительные  премии заслуженно достались ученицам МБОУ Усть-Большерецкая СОШ №2  Душко Екатерине Александровне и Тимошенко Кристине Николаевне. На поощрение лучших учащихся затрачено  18,0 тыс. рублей  по муниципальной программе.  

Пятая цель деятельности Управления образования - «Удовлетворение потребности в управленческих и педагогических кадрах, формирование системы моральных и материальных стимулов для развития творческого потенциала педагогов и повышения их квалификации, привлечение молодых специалистов».

В рамках работы по достижению данной цели Управлением образования решается ряд стратегических задач.

5.1. Привлечение молодых специалистов.

5.2.  Создание условий для непрерывного профессионального роста работников образования, повышения квалификации педагогов.

5.3.  Развитие системы моральных и материальных стимулов для сохранения в школах лучших педагогов для сохранения в образовательных учреждениях лучших педагогических кадров.

       Сегодня в муниципальной системе образования Усть- Большерецкого района работает 191 педагогических работника, из них: имеют высшую категорию -4 человек, первую – 16 человек, 3 Заслуженный учитель России, 41 награды Министерства РФ- отраслевые награды, 15 педагогов имеет награды Правительства Камчатского края.
Анализ образовательного ценза педагогических работников образовательных учреждений показывает высокий уровень работающих педагогов с высшим профессиональным образованием (в целом, 87,9 %). В общеобразовательных организациях доля педагогических кадров, имеющих высшее профессиональное образование - 89%. 
Обновление педагогических коллективов  в образовательных организациях Усть-Большерецкого муниципального района, как и вообще в Камчатском крае, является серьезной проблемой. Действуют краевые программа по привлечению и поддержке молодых специалистов образовательных организаций Камчатского края.

 В результате все молодые специалисты получают ежемесячные дополнительные стимулирующие доплаты в размере 50% от должностного оклада.

Среди важных и актуальных вопросов современного образования самый главный - обеспечение определенного уровня качества образования, который зависит от качества работы педагога, т.е. уровня его профессиональной компетентности, квалификации, культуры. 

Процессы совершенствования и обновления системы образования требуют от педагогов и руководителей непрерывного профессионального роста, что достигается в результате самообразования и повышения квалификации. Доля педагогических работников, прошедших переподготовку и повышение квалификации составила 34 % (план - 33 %), из них все 100% педагогических и управленческих кадров общеобразовательных организаций, прошли повышение квалификации для работы по федеральным государственным стандартам общего образования.
В 2014 году в Усть-Большерецком муниципальном район аттестацию в новом режиме прошли 6 педагогических работника, из них высшая квалификационная категория присвоена 2 педагогам, что составляет 33% от всех аттестуемых, первая квалификационная категория присвоена 4 работникам  (67%). 
Новые правила аттестации также коррелируются с принципами новой системы  оплаты труда, учитывающей результаты и качество работы учителя.

В соответствии с условиями предоставления субсидии из краевого бюджета за 2014 году в Усть-Большерецком муниципальном районе показатели результативности по заработной плате были достигнуты, а по отдельным позициям перевыполнены.

Так, среднемесячная заработная плата учителей в Усть-Большерецком муниципальном районе по итогам 2014 года  составила  68,5 тыс. рублей, педагогов дополнительного образования-56,3 тыс. рублей и работников дошкольных образовательных организаций-65,7 тыс. рублей.
 С января 2014 года на 20% произведено повышение заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений, на 36% повышена заработная плата медицинских работников всех образовательных учреждений района.
Продолжается работа по внедрению эффективного контракта в муниципальных образовательных организациях, повышению заработной платы педагогических работников на основе показателей эффективности деятельности.

Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных  общеобразовательных учреждений к средней заработной плате в общем образовании в Камчатском крае- 100% (план 100%).
      
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в общем образовании в Усть-Большерецком муниципальном районе-100% (план 100%)

РАЗДЕЛ II.
РЕЗУЛЬТАТИВНОСТЬ БЮДЖЕТНЫХ РАСХОДОВ

Все бюджетные расходы осуществляемые управлением образования Администрации Усть-Большерецкого муниципального района, направлены на достижение стратегических целей управления образования.

Общий объем расходных обязательств управления образования складывается из объемов действующих и принимаемых обязательств. Объем и структура действующих расходных обязательств определены в соответствии с принятыми законодательными, нормативными актами, заключенными договорами и соглашениями, действующими долгосрочными и ведомственными целевыми программами.

Расходные обязательства за 2014 год составили 404 281,8тыс.руб., в том числе:

- предоставление общедоступного бесплатного дошкольного образования, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, дополнительного образования – 311262,6 тыс.руб.;

- расходы по муниципальной программе «Развитие образования в Усть-Большерецком районе на 2014» – 27450,6тыс.руб. в том числе;
      * расходы на организацию отдыха детей в каникулярное время – 3186,0 тыс.руб.;

      - расходы на муниципальную программу «Развитие гражданской обороны на 2014-2016 год» - 99,00 тыс.руб.
-расходы на капитальные ремонты учреждений образования – 17417,00тыс.руб.

- расходы на развитие и использование информационных технологий -694,00тыс.руб.

- расходы на охрану и защиту прав несовершеннолетних граждан, опека и попечительство – 16715,00 тыс.руб.;

- расходы на исполнение иных полномочий по решению вопросов местного значения – 30643,6 тыс.руб. в том числе;
       * расходы на приобретение автобуса – 947,95 тыс.руб.;

        * расходы на уплату налога на имущество – 7888,6 тыс.руб.
Данные о фактическом исполнении расходных обязательств представлены в приложении № 2 к настоящему докладу.

Распределение средств бюджета между целями определяется прежде всего их социальной и экономической значимостью, объемом задач, которые следует решить для достижения указанных целей, их масштабностью и сложностью, а та же составом бюджетополучателей, принимающих участие в их реализации.
Наибольшая часть бюджетных расходов направлена на достижение цели 1: «Удовлетворение потребности населения в получении общедоступного и бесплатного качественного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования».

Мероприятия ориентированы на обеспечение условий для получения качественного образования всеми категориями обучающихся.

Расходы управления образования, связанные с достижением первой стратегической цели позволят обеспечить в 2014-2017 гг. следующие общественно-значемые результаты:

· Обеспечение всех детей в возрасте от 3 до 7 лет возможностью получать услуги дошкольного образования.

· Обеспечение равного доступа к качественному образованию для всех граждан от 7 до 18 лет, в том числе с использованием дистанционных технологий и электронного обучения.

· Обеспечение доступа к качественному дополнительному образованию, увеличения охвата детей программами дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях, учреждениях дополнительного образования.
· Повышение эффективности расходов на образование за счет оптимизации сети образовательных учреждений, реализацию принципов нормативного подушевого финансирования.

· Повышение качества образования, и эффективность бюджетных расходов за счет формирования, мониторинга и контроля выполнения муниципального задания на оказания муниципальных услуг.

· Мониторинг социальных эффектов реализации проекта модернизации системы образования района.

· Дальнейшая модернизация общего образования. Доведение оснащенности начальной школы комплектом мультимидийного оборудования до 100 %, оснащение школьной мебелью муниципальных образовательных учреждений.

· Формирование независимой системы оценки качества образования.

Расходы управления образования связанные с достижением второй стратегической цели: «Профилактика наркомании, безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, социальная защита детства. Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» направлены на:

      -  Повышение эффективности реализации приоритетных направлений деятельности органа опеки и попечительства по защите прав несовершеннолетних, развитие и поддержку семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечительства родителей;

        - Совершенствование системы профилактики, снижение тенденции роста противоправных действий.

     
Показателями эффективности деятельности является выполнение показателей по увеличению доли детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, охваченных различными формами семейного устройства, а так же стопроцентное исполнение показателя по своевременному включению в краевой список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на обеспечения жилым помещением за счет средств краевого бюджета. Ведется мониторинг доли обучающихся, принимающих участие в реализации программ и мероприятий профилактической направленности, доли детей, совершивших правонарушение.
 
Расходы управления образования, связанные с достижением третей стратегической цели: «Сохранение и укрепление здоровья обучающихся, создание безопасных условий и здоровьесберегающей среды в муниципальных образовательных организациях» направлены на:

   - рост качества психологической помощи детям и подросткам в образовательных учреждения;
    - обеспечение здорового питания школьников в целях сохранения и укрепления их здоровья, а также профилактики заболеваний, обеспечение соответствия школьного питания установленным современным нормам и стандартам, приведения материально-технической базы школьных столовых и пищеблоков в соответствии современными разработкам и технологиям;
    - улучшение условий осуществления и безопасности образовательного процесса, сохранения и укрепления здоровья обучающихся. Реализация данной цели позволит повысить эксплуатационную надежность образовательных учреждений, обеспечить пожарную и антитеррористическую безопасность.

Мероприятия по реализации четвертой цели: «Выявление, развитие и адресная поддержка одаренных детей, развитие интеллектуального и творческого потенциала молодежи» ориентированы как на первичное выявление одаренных детей и талантливой молодежи, так и на организацию их сопровождения и поддержки. Ведется работа по расширению перечня целевых мероприятий с обучающимися, направленных на выявление и поддержку талантливых детей и молодежи, создание условий для индивидуального сопровождения. Обучающиеся вовлекаются в исследовательские проекты, творческие занятия, спортивные мероприятия.
Реализация пятой цели: «Удовлетворение потребности в управленческих и педагогических кадрах, формирование моральных и материальных стимулов для развития творческого потенциала педагогов и повышение их квалификации, привлечение молодых специалистов» способствует сохранению в образовательных учреждениях лучших педагогов и повышению их квалификации, привлечению молодых специалистов, повышению качества предоставляемых населению образовательных услуг. Будет внедрен профессиональный стандарт педагога.
Для оценки достижения целей и решения тактических задач определены количественно измеряемые показатели в соответствии с муниципальной программой «Развитие образования в Усть-Большерецком в муниципальном районе на 2014 год». Количественные и качественные показатели приведены в приложении №2.
Оценка результативности бюджетных расходов, осуществляемых управлением образования, производится как на основе анализа динамики целевых показателей и индикаторов, характеризующих степень достижения стратегических целей и задач, таки на основе анализа значений показателей, применяемых при проведении оценки эффективности деятельности. 
Для оценки экономической эффективности бюджетные расходов используется взаимосвязанная система показателей достижения стратегических целей и решения тактических задач. В целях оценки результатов деятельности по основным направлениям осуществляется мониторинг работы по показателям включенным в муниципальную программу «Развитие образования в Усть-Большерецком в муниципальном районе на 2014 год», утвержденную постановлением Администрации Усть-Большерецкого муниципального района №17 от 22.01.2014 г.
 
В целом, экономическая эффективность бюджетных расходов характеризуется устойчивым ростом значений по большинству из показателей, определяющих степень решения тактических задач и достижения стратегических целей.
Отмечается достижение запланированных значений показателей эффективности деятельности управления образования и подведомственных организаций по всем показателям. Превышены планируемые значения показателей эффективности деятельности, либо отмечается положительная динамика значений показателей эффективности деятельности по 7 показателям. Выполнен план по доведению отношения среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к средней заработной плате в общем образовании Камчатского края.

        
Таким образом, приведены данные позволяют судить об эффективности расходования управлением образования бюджетных средств.

        
В 2015-2018гг. будет продолжена работа по достижению стратегических целей развития системы образования Усть-Большерецкого района. В целом, деятельность управления образования в плановом периоде (2015-2018гг) будет осуществляться в рамках приоритетных направлений модернизации общего образования, заявленных в проекте национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
В соответствии с ключевыми направлениями проекта, определены следующие приоритетные задачи модернизации общего образования: 
- переход на новые образовательные стандарты;

- развитие системы поддержки талантливых детей;

-  совершенствование учительского корпуса;

-  изменение школьной инфраструктуры; 
- сохранение и укрепление здоровья школьников;
-  развитие самостоятельности школ.
