РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ТРЕНЕРОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ РАЙОНА 
Во второй половине декабря 2012 года в управлении образования Администрации Усть-Большерецкого муниципального района состоялось рабочее совещание на тему «Взаимодействие РДЮСШ и общеобразовательных школ. Спортивные итоги 2012- задачи на 2013. Анализ и перспективы».
К участию приглашались заместители директоров по воспитательной работе, учителя физической культуры, тренеры –преподаватели РДЮСШ. Для выработки плана районных спортивных мероприятий2013 года вниманию заинтересованных лиц был представлен Всероссийский сводный календарный план физкультурных и спортивных мероприятий, который и лег в основу утверждённого протоколом совещания от 19.12.2012 года районного плана.Ввиду крайне неблагоприятных погодных условий в работе совещания приняли участие учителя физкультуры МБОУ Октябрьская СОШ №1 и МБОУ Усть-Большерецкая СОШ №2 и педагог МБОУ ДОД РДЮСШ. Обсуждение мероприятий и выработка плана районных спортивных мероприятий с несовершеннолетними происходили с учётом местных условий, камчатского климата, наиболее развитых в районе видов спорта и имеющейся спортивной базы района, а также принимая во внимание наполняемость классов и контингент учащихся.

Привлечение учащихся к систематическим и массовым занятиям физической культурой и спортом органами исполнительной власти ставит перед собой следующие цели: укрепление здоровья детей, профилактика правонарушений и социального сиротства, создание единой системы физкультурных и спортивных мероприятий на уровне образовательного учреждения, муниципальном, региональном и всероссийском уровнях.

Так как работа с учащимися и отчётность планируется не по календарным, а по учебным годам, предложен и поддержан единогласно календарь мероприятий с учащимися с января по июнь месяц 2013 года с последующим продлением до конца 2013 года.

Обсуждение плана было бурным и конструктивным. Каждый смог высказать пожелания и предложения по взаимодействию РДЮСШ и школ района, сделать небольшой анализ своей работы в 1 полугодии 2012-2013 учебного года, определиться с приоритетами и задачами.

Одним из решений совещания было проведение районных мероприятий не только на территории с.Усть-Большерецк, но и с применением практики выездов на другие базы в поселения района. Также участники сошлись в решении о включении в планы школьных спортивных мероприятий большего числа товарищеских встреч между школами по мини-футболу, волейболу и баскетболу.

Участникам совещания было настоятельно рекомендовано пропагандировать свою работу путём размещения в прессе и на официальных сайтах школ информации о проведённых мероприятиях, что является велением времени, одним из способов общения и обмена опытом и достижениями.

 
План районных мероприятий МБОУ ДОД Усть-Большерецкой РДЮСШ на 2012 – 2013 учебный год
 

1. Проведение муниципального этапа «Кожаный мяч» (январь –май 2013)

2. Открытый турнир Усть-Большерецкого муниципального района по дзю-до на призы партии «Единая Россия» (март 2013)

3. Открытое первенство Усть-Большерецкого муниципального района по Киокусинкай Каратэ (февраль 2013)

4. Учебно-тренировочные сборы и экзамены по киокусинкай каратэ (февраль 2013)

5. Проведение традиционного Камчатского турнира по борьбе дзюдо среди юношей и девушек памяти ветерана Камчатского спорта Ю.Н.Утёнышева(апрель 2013)

6. Конкурс-фестиваль «Безопасное колесо» (совместно с РДДТ) (апрель 2013)

7. Районная игровая эстафета, посвященная Дню защиты детей(совместно с РДДТ) (июнь 2013)

8. Спортивное районное мероприятие, посвященное Дню России (июнь 2013)

9. Мероприятие, посвященное Всероссийскому Дню ГИБДД (июль 2013)

10. Футбольный турнир, посвященный Дню рыбака (июль 2013)

11. Мероприятие, посвященное дню физкультурника (август 2013)

 
План районных спортивных мероприятий с учащимися общеобразовательных школ ( РДЮСШ, РДДТ, образовательные учреждения) на 2013 год
 

1.Первенство района по волейболу «Серебряный мяч» среди сборных команд школ района(девочки, мальчики) ( март 2013)

2.Проведение муниципального этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» (март – апрель 2013)

3.Лыжные районные соревнования школьников «В будущее- со спортом» (к 23.02.2012)

4. Районная легкоатлетическая эстафета «Старты надежд» ( 1 мая 2013)

5.Районный турнир по мини-футболу «Мини-футбол- в школу» ( к 1 июня 2013)

6. Летняя спартакиада лагерей дневного пребывания Усть- Большерецкого МР (июнь 2013)

